



EL ANGEL

Eugenio Lluch Cebriá

subió al cielo en la tarde de hoy
A LOS 18 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Fernando Lluch y doña Purificación Cebriá, abuelos, tíos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida.

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

Diálogos ejemplares

EL CINE EN CRISIS

EL PUBLICO SE ALEJA.— Con que también, como el teatro, el cine está en crisis? ¡Pero hombre! —¿Cómo que sí también? ¡Peor que el teatro! Asímate por los "salones" y verás. La crisis es tremenda. Se masca. En poco más de un año, el público ha ido alejándose. Hoy muchos espectáculos de "pantalla" gozan del mismo lamentable vacío que los de zarzuela, ópera o drama. Y no digo que los de comedia, porque los de comedia son "desérticos".

—Me lo explico. Yo, por mi parte, hace un siglo que dejé el cine. Son muchos "cow-boys", "muchos tesoros escondidos", muchos "detectives" pro videales, muchos "éters". Y si del lado pintoresco te vuelves hacia el lado sentimental, son demasiadas niñas "itris", demasiadas puestas de sol, de nariados "óseulos".

—Pues la crisis es general. Mejor dicho, es universal. Una autoridad del cine, Valentin Mandelstam, en su reciente libro "Los misterios de Hollywood", analiza el proceso de esta crisis. Y una autoridad del teatro, Arnaldo Fracaroli, en un artículo especial del "Corriere della Sera", en las interesantes crónicas que ha remitido desde Hollywood y desde Los Angeles, nos da detalles estupendos. De los dieciséis mil cines que hay en los Estados Unidos, se han cerrado más de tres mil. Empresas tan potentes como Paramount, la Warner, la Fox, han suspendido parte de su producción. Y no solo por el aspecto industrial, sino por el moral, ha intervenido seriamente mister Hays, el "Moviex C. ar", especie de ministro del cine.

EL SIBARITA DE REPENTE.— También tú, con el tópic de "la corrupción" del cine? ¡Por Dios bendito!

—Digo como Paul Ezbazer —"No propongo. No spongo. Expongo". Amén de las películas, cuya moral sea "fiscutable", hay la moral de los artistas, cuya vida, por la abundancia de dinero, es realmente crapulosa. "El viñeta" aumenta el lujo, el juego, la embriaguez, en términos inconcebibles. En solo un año, los jueces de Nueva York, de Pensilvania, de Chicago, de California, fallaron más de quinientos procesos por estafas, divorcios, asesinatos y suicidios entre artistas de la pantalla.

—¿Qué enormidad!
—La facilidad con que "estrellas" y "divos" obtienen sueldos fabulosos, pasando de modestos mecánicos, a "herónas" con cien mil dólares por semana, y ellos de empleados oscuros a celebridades mundiales con hotel propio, unida a la increíble rapidez con que se casan y se divorcian, han metido el infierno en Hollywood y en Los Angeles, ciudades cinistas. Aquello, según Mandelstam, es algo comparable a las orgías de Sybaris evocadas por Swinburne.

—¿Demonio!
—LA GALLINA DE LOS HUEVOS DE ORO.— Comprenderás que en semejantes circunstancias, la crisis no es tan fácil de resolver. ¿Qué han de hacer las casas productoras si cada "estrella" pide cien mil dólares semanales y cada "as" algo parecido? Lo que hacen. Pedir, a su vez, por cada cinta un fortunón. Y qué han de hacer las empresas si cada casa productora les pide un dineral por cada cinta? Lo que hacen. Subir los precios en términos fantásticos, absurdos.

—¿Y qué ha de hacer el público ante esos precios absurdos? Lo que hacen. No asomarse por los precios. ¡Pensar que, hará tres años, costaba la butaca del mejor cine a seis reales y que hoy cuesta la del peor a dos pesetas! Es lo de siempre. La gallina de los huevos de oro... Quiéren hacerse ricos en dos días, aprietan las clavijas... y naturalmente, las clavijas saltan. Y eso que el teatro anda de capa caída... que sino... Si no a estas horas no quedaba un cine para un remedio.

—Claro que si el teatro se repusiera, renovando un poco las obras y bajando otro poco los precios... Pero lo malo es que entre dar cinco pesetas

por presenciar una obra imbecil y oír una musiquilla ratonera, y dar dos pesetas por resignarse a ver el "tesoro escondido", número veinticinco mil, oyendo la misma musiquilla, el público... ¿se queda en casa!

—De cualquier modo, es edificante lo que sucede. El ensiamiento de los peluceros, como antes el de las cupletistas, forja un ambiente de arribismo y cinismo que está acabando con el poco arte que nos queda, con la poca ética que aún ennoblecía al mundo.

—Verdad.—Es una racha de abyección ética y estética que evoca la máxima de Aristófanes en "Las Ranas": "La tiranía es odiosa. Pero la demagogia es repugnante". Y los espíritus discretos están condenados a ir de la tiranía a la demagogia, como de Málaga a Malagón.

CRISTOBAL DE CASTRO

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exíjale usted si no

De la Universidad Central

El señor Amat, secretario

El claustro de la Universidad Central se reunió ayer para designar su secretario general, cargo vacante desde la dimisión del señor Castro. Fue elegido por mayoría el catedrático de Historia Universal don Francisco de Paula Amat, actual secretario de la Facultad de Filosofía y Letras.

Concurrió un crecido número de catedráticos. En primera votación el resultado fue el siguiente: el señor Amat, 37 votos; señor Fernández García de Mendoza, profesor auxiliar, 32; señor Alvarez Ude (catedrático), 17. Retirada la candidatura del último, se repitió la votación, con este resultado: señor Amat, 47 votos; señor Fernández, 38.

Los solicitantes al cargo fueron once; pero se retiraron la mayoría. Se elevó a once el número de aspirantes como consecuencia de la reciente real orden con arreglo a la cual pueden aspirar a la secretaría, no solo los catedráticos numerarios de Universidad y funcionarios del ministerio de Instrucción pública, sino también licenciados no comprendidos en dichas categorías.

El nuevo secretario, persona muy conocida y estimada en Valencia, nació en Mirambel (Teruel). Estudió Derecho en nuestra Universidad, y Filosofía en Madrid, donde se doctoró en las dos Facultades.

El mismo año en que hizo el doctorado (1896) fue nombrado profesor auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras de Valencia. En 1904 hizo oposiciones para auxiliar numerario de la misma cátedra de Historia Universal, y en 1909 obtuvo, también por oposición, la precitada cátedra.

En 1918 vino a Madrid para explicar la misma asignatura, sustituyendo a Morayta. Al ser elevado al decanato de la Facultad el ilustre Bonilla de San Martín—muy amigo del señor Amat—le propuso para el secretariado de la Facultad, cargo que ha desempeñado hasta hoy.

Desde muy joven intervino en cuestiones doctorales y políticas valencianas. Desempeñó cuatro años la primera tenencia de alcaldía de Valencia.

Ha escrito, entre otras, las siguientes obras: "Los sucesos revolucionarios de 1869", "Juan, marqués de Brandenburg", "Flores de dichos y hechos del doctor Matías Duque". Tiene en preparación una obra titulada "Historial de los Toisones de Oro".

Información de Palacio Arzobispal

La Peregrinación de Lourdes

Nuevas noticias recibidas por telégrafo dicen que nuestro reverendísimo Prelado doctor Melo visitó anoche a los enfermos albergados en el hospital de la Virgen de los Dolores.

Después ofició en la vigilia de Adoración nocturna que se celebró en la Basílica del Rosario, con gran solemnidad, predicando, al comienzo, el padre Blanch, y al finalizar, el padre Trista.

Ayer mañana, durante el baño de los enfermos, y mientras la multitud permanecía arrodillada ante las piscinas, el padre Luis Urbano pronunció una elocuente y conmovedora plática.

El señor Arzobispo doctor Melo visitó al señor Obispo de Tarbes, que reside en Lourdes.

La Peregrinación Valenciana, como ayer dijimos, habrá emprendido su viaje de regreso esta tarde, y llegará a Valencia, Dios mediante, mañana sábado, de siete a siete y media de la tarde.

El Jubileo del Santo Rosario

Mañana, como decimos en la sección religiosa, comenzará el mes consagrado a Nuestra Señora del Rosario, que se celebrará en todas las iglesias, con exposición de Su Divina Majestad.

Al mediodía dará principio el Jubileo amplísimo de la Fiesta del Rosario, debido a un Papa dominicano, San Pío V, el cual concede a todas las personas que desde el medio día del día primero de octubre hasta las doce de la noche del día siguiente, o sea el día del Rosario, tantas indulgencias plenarias cuantas veces visiten la capilla o altar de la Santísima Virgen, con las disposiciones convenientes.

Nuevos colegiales de Santo Tomás

Después de brillantes oposiciones verificadas en el Colegio Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva, han ido elegidos colegiales don Estanislao Bruil Valero y don Eduardo Marín Pérez.

Dichos colegiales tomarán posesión el próximo domingo, día 2.

Prelado enfermo

Desde el día 24 se encuentra enfermo en cama, a consecuencia de una infección intestinal, el Cardenal Iundain, Arzobispo de Sevilla, persistiendo la fiebre de 38 grados.

Por Palacio desfila mucha gente, firmando en las listas.

Condena por adulterio

El Tribunal eclesiástico de la diócesis de Tortosa ha dictado una sentencia considerando el adulterio causa legítima para decretar la separación perpetua de los cónyuges A. F. R. y C. G. S., de Burriana, privando a la esposa culpable de todo derecho sobre la persona y sobre los bienes de su marido y de sus hijos, los cuales quedarán bajo la potestad del padre.

El nuevo Obispo de Tarazona

Terminados los ejercicios espirituales en el Colegio Máximo de Sarriá, ha regresado a Tarazona el Obispo preconizado de Tarazona, doctor don Isidro Gomá, quien el próximo domingo será solemnemente consagrado en la Catedral de Tarazona, por el Cardenal Arzobispo doctor Vidal y Barraquer.

A la ceremonia asistirán nutridas representaciones del Ayuntamiento y del Cabildo Catedral de Tarazona, así como también comisiones de Barcelona, Reus, La Riba y otros pueblos de Cataluña.

El día 9 el doctor Gomá celebrará de pontifical en la iglesia de su pueblo natal, La Riba, administrando a los niños y niñas de la población el Santo Sacramento de la Confirmación. El pueblo de La Riba se prepara para ofrecer a su predilecto hijo un espléndido homenaje de amor y veneración. La misa será cantada por todo el pueblo.

El día 11, administrará la Confirmación en la iglesia de Vilaverd.

El doctor Gomá tomará posesión del Obispado de Tarazona, haciendo su entrada solemne en aquella población el día 16 del mismo mes. A juzgar por los preparativos, este acto tendrá caracteres de verdadero acontecimiento.

Información del Gobierno civil

Regreso del Gobernador

Ayer, a última hora de la tarde, regresó de Ayora, acompañado de su distinguida familia, el Gobernador señor Alvarez Rodríguez, quien esta mañana ha salido para Enguera, en cuya población asistirá a varios actos, entre ellos el descubrimiento de una lápida que rotula una calle con el nombre del marqués de Estella.

Probablemente el señor Alvarez Rodríguez regresará esta misma tarde a la capital.

Hilario Martínez, vencedor de Terris

El combate, muy encarnizado, entusiasmó a los americanos

Las vehemencias de Paulino



HILARIO MARTINEZ

Información de New-York, reexpedida por la «Agencia Mencheta»

Nuestro mejor púgil

Definitivamente, hay que convenir que en nuestro paísano Hilario Martínez tenemos el mejor boxeador y peminisular. Su último rotundo triunfo sobre el temible Terris nos lo confirma una vez más.

Solo, marchó a América sin más bagaje que un título español que en nada se consideraba y tan solo con su gran corazón, impeliendo a sus incansables pulos, ha conseguido sobreponerse a las adegazas primero, a la indiferencia después, para llegar a ser consagrado como uno de los ídolos del pugilismo americano, elevado, no tan solo por sus compatriotas, sino unánimemente por los más irreductibles "chauvinistas" yanquis, que se maravillan de las grandes dotes del valenciano.

Este triunfo que, no por esperado, nos congratula menos, coloca a Hilario en plano decisivo de alcanzar el título mundial de su categoría.

Esperemos confiados el próximo combate de nuestro paísano, que tal vez sea ya anteaño para enfrentarse al campeón mundial del peso ligero, al del weight, pues por estar en el límite de estas dos categorías, por ambas puede decidirse, y es más, parece tener intención Hilario, si la suerte no le es adversa, de llegar a agarrar los títulos correspondientes a ambos pesos.

El gran triunfo

Madrid.—La victoria obtenida por Hilario Martínez sobre el célebre púgil americano Sid Terris, ha causado gratísima impresión en todos los centros deportivos de España.

Ya todos los aficionados españoles al boxeo cifran en Hilario sus mayores esperanzas, creyéndose pueda llegar, antes que ningún otro europeo, a arrebatarse a los americanos uno de los títulos mundiales que, en su totalidad, poseen éstos.

Hilario, en gran forma

Las noticias que se reciben de Nueva York acusan la gran forma en que se encuentra el valenciano.

Este terminó sus entrenamientos en el campo de Madame Beys, en Nueva Jersey, llegando ayer mañana a Nueva York.

Confía plenamente en que el triunfo se decidirá a su favor, ya que su preparación, que fue cuidadosísima, le ha permitido adquirir una forma espléndida, como jamás lograra.

También Terris confía en el triunfo. Ha hecho manifestaciones, asegurando que no fue excusa lo de sus lesiones, que justamente le impedían el poder pelear, pero, ya curado de ellas, se aprestaba al combate con Martínez, creyendo vencer.

Antes del match

El miércoles se cotizaban las apuestas en una proporción de 7 a 5 favorable a Terris, pero poco a poco, se estableció la compensación y los partidarios del español llegaron a igualar y aun superar el porcentaje a favor de Hilario Martínez.

La venta de localidades se hizo con gran anticipación, ya que las últimas incidencias, habían contribuido a aumentar la expectación.

El pesaje dio 133 libras y media a Terris y 139 y media a favor de Hilario.

Aunque los dos fueron asediados por los periodistas en los momentos precedentes al match, ninguno quiso hacer manifestaciones. Por todos se reconoce la trascendencia del resultado, que ha de facilitar grandemente la "challenge" al título mundial.

El estadio de Queensborough era el elegido como teatro de la lucha. Este combate era base de la velada, lo que da idea de la importancia que para los americanos tenía.

Comienza el combate

Sonado el gong, anunciando el principio de la lucha, inicia Hilario la pelea, atacando impetuoso a Terris, quien, esquivando con habilidad, se mantiene a la defensiva. Domina completamente Martínez, que maneja con energía y brillantez su izquierda, para provocar el ataque, y después de formidable derrecho, tumba por vez primera a Terris. Este se levanta rápidamente y repele el ataque con igual bravura, haciendo tambalear a Hilario, que se ve perseguido, recibiendo tres golpes, uno de los cuales, al estómago, le hace caer, sonando en seguida la campana a tiempo que se levanta.

Paulino amonestado

El vasco, campeón europeo, que forma equipo con el valenciano, está ejerciendo de "segundo" de éste, y por hacer indicaciones durante el asalto a su compaño, es amonestado por el árbitro, que, al persistir éstas en el siguiente, se ve obligado a hacerle marchar del costado del ring.

Segundo round

Continúa la lucha encarnadísima por ambas partes. Nada más sonar la campana, lanzanse los dos en furiosa ofensiva.

Dos k. d. seguidos

Terris lanza un formidable derrecho a Hilario, que le tumba, contándole el árbitro hasta seis segundos, tres de los cuales se levanta el valenciano como si nada le hubiera ocurrido, y ante el asombro de Terris, le coloca terribles derrechos a la mandíbula, uno de los cuales hace caer al americano, al que cuenta el árbitro hasta ocho.

Los espectadores, enardecidos por las incidencias de la lucha, no cesan de aclamar a sus respectivos ídolos, con lo que éstos todavía se arremeten con más furor.

Apenas repuesto Terris, persigue a su adversario, implacable, pero Martínez le hace frente, tumbándole otra vez instantáneamente.

Terris se refugia en el cuerpo a cuerpo, para evitar un golpe decisivo, pero aun aquí, Hilario le castiga con tal entusiasmo, que, de no terminar el asalto, pudo producirse algo decisivo.

La emoción del público

Al comenzar el tercer asalto los espectadores están en gran tensión nerviosa, ya que el combate es cosa desigualada por la combatividad de los dos púgiles, que se abocan a cada momento al k. o.

Martínez sale agresivo, esquivando Terris con gran esfuerzo. El asalto es muy movido.

Terris luce un boxeo científico, anudado por la gran competitividad de Hilario. Un buen golpe de este tumba a Terris, amonestando al árbitro al valenciano porque en el ardor de la lucha éste ha sido dado en el límite.

Cuarto asalto

Terris no puede resistir la combatividad de Martínez, quien lanza un gancho de izquierda de buen derrecho, que tumba a Sid, pero se levanta en seguida y ataca a Martínez hasta ponerle casi groggy.

Quinto round

Repónese en el descanso Martínez, aguilándose la lucha en este asalto, pero el valenciano parece fatigado, de lo que se aprovecha Terris para pegar en el break, lo que le vale una amonestación del árbitro.

Martínez ataca y de buen croché de derecha tumba a Terris, cambiándose al final duros golpes.

Terris groggy

En el sexto asalto Martínez se reserva y Terris le ataca tan duramente, que otra vez le hace caer, pero el valenciano se levanta y busca a Sid, tumbándole a su vez de tan colosal golpe, que el mismo, por el impulso con que le lanzó, mide también la lona.

Los últimos momentos son peligrosos para el yanqui, que, completamente anulado, defiéndese como puede hasta el descanso.

Séptimo round

Terris, ardoroso, coloca la izquierda sobre la cara de Martínez, que se defiende admirablemente. La ventaja de éste es de Terris.

Octavo round

Martínez ataca con gran energía, lanzando al suelo a su adversario, pero no deja contar al árbitro, levantándose seguidamente. El público ovaciona entusiasmadamente a los adversarios, y sobre todo al español.

Penúltimo asalto

La ventaja de Martínez se acentúa. Unos golpes de derecha de Terris tienen por respuesta dos soberanos uppercuts de Martínez, que de llegar con la debida fuerza, hubieran terminado el combate.



SID TERRIS

Ultimo asalto

Ya parece decidido el combate. Martínez procura aumentar la ventaja, que ya le favorece claramente, intentando el golpe de gracia.

Uno a la barbilla de Terris le tumba, pero no es decisivo. Ya hasta el final es Martínez el único púgil que se advierte en el tablado.

La decisión

Si bien mediara discusión alguna, los tres jueces otorgan unánimemente la victoria a Hilario Martínez, que es ovacionado con todo entusiasmo y llevado en triunfo por los suyos.

Paulino le abraza con toda efusión y gritando alborozado por el triunfo de su compaño.

Ha sido indiscutible la decisión por ser aplastante la ventaja que en la puntuación se concediera al valenciano. Este se muestra contentísimo por el éxito, y ha dicho que "no ha sido más definitivo, especialmente en los primeros rounds, por la resistencia, habilidad y valentía de que ha hecho gala su digno contrincante".

También Terris acepta como justo el fallo, reconociendo que la enorme combatividad del español no le permitió desarrollar su juego científico.

Otras noticias

Un campeón a América

Ha embarcado en el "Olympic", con rumbo a Nueva York, acompañado de su empresario, el campeón de pesos pesados de Inglaterra, Phil Scott.

Scott ha firmado un contrato con Tex Rickard para tomar parte en la serie de combates eliminatorios para escoger el nuevo retador del actual campeón del mundo de pesos pesados.

Scott llamó la atención en los Estados Unidos por su espléndida e inesperada actuación contra Diener, de Alemania. Hace dos años fue campeón k. o. en el primer round por Paulino, campeón español.

¿Con quién luchará Paulino?

A nuestro paísano le están saliendo dos más adversarios que al mismo Tunney. Véase sino las noticias que recogemos sobre sus probables combates.

Se habla de un futuro combate para el 7 de octubre en Méjico, con Jack Renault.

Rickard dice de enfrentarlo con Scott, pero no creemos éste tenga lugar por haber sido el inglés uno de los vencidos por el vasco.

Desde Milán, el vencedor de España, Bertozzo, le ha retado para el campeonato europeo, pero parece ser que Paulino no aceptará por no tener suficientemente demostrada el italiano su categoría.

Por último, y esto parece ser lo más cierto, dícese que el manager de Paulino, Al Meyers, ha asegurado que éste boxeará el 9 de octubre contra el campeón chileno, Romero Rojas, celebrándose éste en una plaza de Toros de Méjico.

Balompíe

Al fin, todo se arregló

Definitivamente, pasado mañana se jugará en el Mestalla el partido de la "máxima emoción" entre los rivales Valencia y Ginnástico.

Los rumores que tan insistentemente circularon los últimos días respecto a una posible incomparecencia del Club decano o, en otro caso, saldría con un tercer equipo a "cubrir expediente", se desecharon anoche definitivamente.

El primer equipo del R. Ginnástico habrá salido esta mañana para

estar hasta el domingo en Buñol, compareciendo luego en toda su integridad a disputar al Valencia los tres puntos correspondientes al vencedor.

Ayer tarde verificóse en el local del Colegio de Arbitros el sorteo para decidir cuál ha de juzgar el partido de Mestalla, ya que no había mediado acuerdo. El favorecido fue Mílego, y como suplente, Gómez Juana.

No hay que decir que nos alegramos que no haya pasado nada, para que la afición no se vea privada de uno de los grandes episodios de la contienda regional.

El "lío", nacional resuelto... por ahora

El miércoles reunieron en Madrid los señores que componen el Comité directivo de la "Unión de Clubs", tomando acuerdos que garantizan, al menos, por un par de meses, la normalidad futbolística en el amplio sector que ellos representan, dando el plan que para el futuro piensan seguir.

En resumen, el documento que los señores Acha, Rosich y H. Coronado han redactado dice que condicionan su participación en el campeonato de España, a que se apruebe el voto proporcional en la forma que ellos indican, ocho días antes, por lo menos, que deba celebrarse la Asamblea extraordinaria para la reforma del reglamento, y si no se comprometen por escrito el número suficiente de Federaciones a aprobar dicho voto, no acudirán a la Asamblea, retirándose definitivamente del campeonato de España.

La fórmula del voto proporcional propuesta es: un voto por cada Federación regional asociada; otro por cada cinco años cumplidos de afiliación; otro por cada tres veces o fracción que alguno de sus Clubs haya obtenido el campeonato de España o interregional, y uno por cada cien Clubs federados o fracción superior a 50.

Formarán una lista de Clubs indecesables, con la que no podrán jugar los Clubs adeptos, fuera de los campeonatos regionales que se ratifican, obligatorios.

Caso de retirarse del campeonato de España, se jugará en su sustitución una competición en las mismas fechas y condiciones, de los grupos que hay señalados para el campeonato 1927-28, en el cual entrarán por cada región los dos Clubs mejor clasificados en su campeonato, a excepción de los "indecesables", pudiéndose variar la clasificación en el caso de que dichos "indecesables" produzcan irregularidades.

La cosa está bien clara. Tal vez se arregle todo antes de final de año y se rompa definitivamente entre los dos bandos en que se dividen los Clubs hispanos.

Esperemos, pues, los acontecimientos.

Cataluña contra Centro

El domingo próximo jugarán en Madrid los equipos representativos de las dos Federaciones.

Tras de los correspondientes partidos de preparación, han seleccionado los siguientes equipos:

Por el Centro: Martínez, Calvo, Oloso, Santos, Reverter, Cosme, Marín, Valderrama, Carrasco, Goal, Gaitas y Oloso.

Cataluña: Serra, Saprisa, Zamora, Massaguer, Mauricio, Martí, Peláez, Gallart, Samitier, Florenza, Martini, Soligó, Oliveras, Piera y Sagibarba.

En Mestalla.—El partido Valencia-Ginnástico

Enorme ha sido la afluencia de pedidos de entradas, lo que evidentemente deja en claro los firmes deseos que la afición valenciana siente por ver enfrentados a los Clubs decano y campeón.

Oficialmente nuestra Federación regional, organismo supremo en la organización del campeonato, mantiene el anuncio del partido Valencia Ginnástico, en Mestalla.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy de 5:30 a 8:30 de la noche, en las taquillas del local social, Barcas, 5.

Aviso a los socios del Valencia F. C.

Se pone en conocimiento de los señores socios, que los pases del próximo mes de octubre se hallan a la disposición de los mismos todos los días, de cuatro a nueve de la noche, en las taquillas del local social, Barcas, 5, los cuales serán indispensables para presenciar el próximo partido.

POSTRE MARTI

CAJADA SAN FRANCISCO, 28

Ensambladas selectísimas

ELABORACION DIARIA

COLEGIO HISPANO-FRANCES

1.ª y 2.ª enseñanza - Bachillerato y Comercio - Enseñanza oficial, colegiada y libre - Alumnos internos, residentes internos, me-
diopensionistas y externos - Servicio de automóvil - Se reciben encargos de matrícula - Pidanse reglamentos

NOTA. Los alumnos oficiales serán acompañados al Instituto y vigilados durante las horas que permanezcan en él.

ISABEL LA CATOLICA, 7

NOTICIAS

En breve llegará a Valencia, procedente de LOS ANGELES (California), el
DOCTOR JACK
especialista en la curación de la neurastenia y la hipocondría.

EL NUEVO PLAN DE ENSEÑANZA exige matrícula en papel de pagos al Estado, que puede adquirirse como hasta ahora, en el ANTIGUO ESTANCO DE LA PLAZA DE CAJEROS, trasladado provisionalmente al local contiguo, calle de las Fuentes, número 4.

Venta de toda clase de efectos timbrados, cigarrillos de toda clase y marcas.

ESTANCO DE LA PLAZA DE CAJEROS. — CALLE DE LAS FUENTES, NUMERO 4.—CONTIGUO AL DERRIBO.

No le preocupe su estreñimiento; tome usted las PILDORAS DE ARABIA después de la cena y logrará la reeducación del intestino. Son el mejor laxante, depurativo y purgante. Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Sombriería, 5.

Dé usted su dirección por correo, por teléfono o personalmente en los "Almacenes Amador" y recibirá gratis el magnífico "Catálogo general" de los Grandes Almacenes del Príncipe de París.

La Sociedad Instructiva "Juventud", plaza de Cisneros, 5, principal, celebrará el día primero del corriente, de diez a una de la madrugada, gran baile familiar.

Se invita a los socios y familias. Dicho acto será amenizado por la laureada banda de la Unión Musical.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor, Cuarte, 57, laboratorio.

Información de Tribunales

Por el alma de un magistrado

En la iglesia de los Padres Capuchinos se han celebrado esta mañana los funerales costeados por el alto personal de la Audiencia, en sufragio del alma del que hasta hace poco tiempo fué magistrado de ésta, don Antonio Alvarez Fera.

Han presidido el piadoso acto el de la territorial don Francisco Barrios, fiscal de Su Majestad don Juan Antonio Mouserrat Garin, presidente de la Audiencia provincial don Anselmo Sanz y el de la Sala de lo civil don Carlos Valcárcel, y han ocupado los bancos de respeto todos los magistrados, fiscales y secretarios, viéndose además en el templo numerosas y distinguidas damas.

Al terminar los sufragios, todos han desfilado ante la familia, dándole el pésame.

Apelación

En la sección primera se ha visto la apelación de un auto dictado por el juzgado de Gandia, fijando fianza en cierta causa sobre estufa informando con el fiscal el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo.

Hurto de uva

Un vecino de Villamarchante, cuya situación económica rayaba ya en la miseria, se decidió a sustraer uva del campo de uno de los más importantes cosecheros, y sin darle tiempo a remediar sus males con el fruto del delito, fué sorprendido y envuelto en un proceso, que ha finalizado hoy en la Sala primera de esta Audiencia, con intervención del fiscal don Luis Jaime de Torres y del letrado don Vicente Carrera Barra.

El morito del atraco

No hace muchos meses, a principios del corriente año, fué sorprendido Isidoro García en la pasarela de Campanar por tres individuos, que le arrebataron 20 pesetas en metálico, en encendedor y varios efectos mas de poco valor.

El atraco dio voces y acudió la Policía, persiguiendo a los ladrones, que se esfumaron por la huerta, excepto el moro José Silavell Fátima, que, a pesar de su confundible color, le echaron el guante los del caso, compareciendo hoy, acusado de un delito de hurto.

Le ha exculpado el letrado don Eduardo Salinas.

Suspensión

En la Sala segunda se ha suspendido una vista interesante por alzamiento de bienes y estufa de unas 50.000 pesetas, en cuyo proceso interviene los letrados don Alejandro

Contencioso

En la Sala de lo civil y presidido por el jefe de la Audiencia don Francisco Barrios se ha constituido el tribunal de lo Contencioso Administrativo para fallar un asunto relacionado con cierta defraudación por exportación de patatas al extranjero, actuando el abogado del Estado don Mariano Bosch y el letrado don Higinio Serranos.

NECROLOGÍA

Tomamos la pluma profundamente impresionados, con la impresión que produce el golpe inesperado. En esta casa de LA CORRESPONDENCIA, penas y alegrías son comunes a todos los que la integran.

Lloran con el compañero que llora, y sottomizan las alegrías (que ciertamente, y por desgracia, son escasas en la vida). Nuestro gerente, en quien vemos siempre un compañero, el distinguido periodista don Fernando Lluch, atraviesa en estos momentos por uno de esos trances aflictivos, verdaderamente aplastantes, con tra los cuales solo cabe la resignación del creyente: Su hijo Eugenio Lluch Cebriá, el ángel en el que nuestro compañero y su bonísima esposa donia Purificación, cifraban sus anhelos, llegando a constituir la razón de su vida, ha subido al cielo en la tarde de hoy, a los 18 meses de edad, es decir, cuando empezaba a balbucear las primeras palabras que embellean y encantan a padres y familias, cuando se esbozaba la personalidad del niño.

Los términos de una gaceta usual y corriente no expresarán con fidelidad toda la inmensa pena que se alberga hoy en el domicilio de nuestro buen compañero.

De momento hay un hogar deshecho donde anida el dolor, cuyo sedante ha de ser el tiempo.

En LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA hay también hoy tristeza, sentimiento profundo; no en balde nuestra casa hace propias las penas y alegrías de sus compañeros.

A toda la familia de nuestro excelente compañero y buen amigo, enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

SUCESOS

¡Vaya un humor!

El anciano Francisco Gironés, Rovira, que trabajaba en un campo de su hermano Ismael, situado en la partida de la Punta, del término municipal de Picasent, trepó por una higuera recordando sus años mozos, y cayó desde lo alto, fracturándose el brazo derecho.

Pué traído al Hospital, donde, después de curado, se calificó de grave su estado.

Una balsa de aceite

El camión de la casa Monegal, de Barcelona, al pasar por la calle de Salvá, atropelló a un carrito de aceite mineral que se hallaba depositado a la puerta del despacho de la Compañía Central de Aragón, vertiendo todo el líquido por la calle.

El encargado de dicho despacho ha reclamado por medio del juzgado el importe de los daños causados.

Incendio en la Aduana

A las once y media de la noche de ayer, el patrón de una barca de pesca anclada frente al muelle de la Aduana, llamado Gerardo González, notó que por las ventanas recayentes a los almacenes del citado edificio salían densas columnas de humo.

Instantáneamente corrió a la casa de Socorro del Puerto, y por teléfono se dió aviso al retén de Bomberos y a la Comandancia de Marina, organizándose los servicios de extinción.

Como el fuego tomaba por momentos grandes proporciones, los marineros Julio Rodríguez, Ramón Rams, Daniel Paredes, Luis Dasí y José Manzanero, con sendas hachas, derribaron las puertas, comenzando los trabajos, viéndose que se había producido en la parte de edificio dedicada al archivo.

Unido el retén de Bomberos del Grao a la brigada de Valencia, a las órdenes del comandante don Luis Ferrer, pronto se dominó el siniestro, que una hora más tarde quedaba terminado.

Las pérdidas son de bastante importancia, pues la calidad de los géneros almacenados cerca del archivo son paños de Manila en su mayor parte, que indudablemente habrán sufrido desperfectos por el agua sobre ellos arrojada.

Al lugar del siniestro acudieron el Gobernador civil señor Alvarez Rodríguez, Alcalde marqués de Sotelo, ayudante del Comandante de Marina, administrador de la Aduana

don Juan Roca, ingeniero de la Junta de Obras del Puerto señor Membrillera, ingeniero señor Vicioso, sobrestante señor Soler y fuerzas de Guardia civil, Carabineros y Seguridad, con sus respectivos jefes.

Se ignoran las causas del incendio.

Hemos hablado esta mañana con el administrador de Aduanas, el cual nos ha manifestado que las pérdidas ocasionadas por el incendio ocurrido, anoche, carecen de importancia, por tratarse de pequeños paquetes con géneros de escaso valor aprehendidos por las fuerzas de Carabineros por contrabando.

Lo que se salvó anoche del incendio en el pequeño departamento en donde se inició el fuego fué una caja con pañuelos de Manila, propiedad del señor Campoy, y de bastante valor.

En general, el incendio ha repercutido de importancia, y antes de cerrar estas líneas tenemos que hacer constar que una de las primeras bombas en acudir al incendio y que prestó excelentes servicios fué la de la Junta de Obras del Puerto.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

La Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, que tiene establecidas sus oficinas en la Granvía del Marqués del Turia, 19, entresuelos, participa a sus abonados y público en general que a partir del día 3 de octubre próximo, quedarán trasladadas al entresuelo derecho del mismo edificio, con entrada por la calle de Félix Pizcueta, las oficinas destinadas al servicio del público, o sean: Caja, Cobro de recibos, Altas y Bajas de abonados y Reclamaciones.

Teatro Principal

GRAN COMPAÑIA DE
J. Martínez Penas ::
Procedente del teatro de la Zarzuela, de Madrid (teatro lírico nacional)

Primer actor y director:
ANGEL DE LEON
Maestros directores y concertadores:
SANTIAGO SABINA
y RAFAEL LOPEZ

Hoy viernes A las 10'15 noche

El caserío

por el tenor
VICENTE MARTI
GRANDIOSO EXITO

OLYMPIA

HOY VIERNES
RISAS AL MONTON
Cómica en 2 partes
EL CONDE RICARDITO
Preciosa comedia, creación del simpático saltarín Richard Talmadge

Curiosidades Universal
REVISTA PATHÉ
EXITAZO
NORMA SHEARER en la admirable película

Entre bastidores
Superproducción Metro Goldwyn.
De cochera a modisto
Cómica en 2 partes

AVISO.—Es abierta la contaduría, de cuatro a siete tarde, para los encargos de la sección numerada de los domingos y días festivos.

ESLAVA

MAÑANA
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
DEBUT de la compañía de comedias dirigida por el primer actor

RICARDO PUGA
A las 10'30 noche,

LA RAZA

Tres actos - Linares Rivas

ACADEMIA MARTÍ

COCINAS, 5
Director: FERNANDO LAHIGUERA, Licenciado en Farmacia y Maestro Nacional - Profesorado con título oficial

Plaza de Toros

Sábado 1.º octubre, a las 10 noche
GRANDIOSA VELADA DE

BOXEO

5 grandes combates, 5

1.º Combate REVANCHA a 4 rounds de 3 minutos: SAN FELIX (valenciano) contra MARTI (la maravilla del Ring), pesos gallos.

2.º Combate a 4 rounds de 3 minutos: BARBER (campeón Levante) contra PEREZ o FABREGAT, peso gallo.

3.º Combate a 6 rounds de 3 minutos: SANTIAGO ALOS (campeón Levante peso ligero) contra MARIUS (alemán), vencedor de Marino por abandono primer round.

4.º Combate a 8 rounds de 3 minutos: MIRALL (campeón Cataluña peso gallo) contra MOMPO (catalán).

5.º Combate a 10 rounds de 3 minutos: PEDRO PUG (campeón Cataluña) contra BRU (catalán).

Pista, 2 ptas. - General, 1 pta.

Teatro Apolo

Compañía cómico-dramática de Concha Torres
Mañana sábado inauguración de la temporada y debut de la compañía con el estreno de

-- la española que fué más que reina

Magnífica presentación.
Gran éxito de esta compañía.

Teatro Moderno

Director: PEPE ALBA
Hoy viernes 30, a las 6'30 tarde
BENEHIT AMOR
EL SOLO DE FLAUTA
A las 9'45 noche:
ESTRENO de la comedia en dos actos, de don Rafael Martí Orberá,
CHENT DEL DIA

MIL DUROS Y AUTOMOVIL
A las 11'15 noche:
DOS CASAMENTS EN UN RATO
MIQUETA
Butaca, 1 pta. y general, 50 cént.

Los usted todos los días
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

GRAN TEATRO

¡No lo deje para mañana! Esta noche usted, su esposa, sus nenes y también su suegra vayan a ver
Las siete hijas de Eva
¡Todos se divertirán! Es una producción U. F. A. 1927-28. Es una creación de BETTY BALFOUR y WILLY FRITSCH.
Además se estrena un JACK PERRIN:
SANGRE DE COW-BOY

Café EL SIGLO

SABADO 1.º de OCTUBRE se inauguran los selectos conciertos por el "TRIO GIMENO"
Tarde: De 6 a 8 — Noche: De 10 a 12

Colegio de los HH. Maristas

Plaza Mirasol 5 :: Teléfono 2
Párvulos.—Primera Enseñanza.—Estudios Profesionales de Comercio.—Bachilleratos Elemental y Universitarios (Enseñanzas Colegiada y Libre). Graduación perfecta en las clases. Distribución en secciones, con número limitado de alumnos. Pidase el Prospecto nº 927

Ingreso - Magisterio - Industrias

Bachilleratos:
Elemental y Universitarios

Preparatorio de Medicina - Farmacia

Profesorado con título oficial

MESTALLA - - Domingo próximo

¡Valencia = Gimnástico!

Teatro Ruzafa

PARA HOY VIERNES
A las 10 de la noche

La zarzuela en dos actos de los maestros Luna y Balaguer,
Sangre de reyes

Reprise de la zarzuela en un acto, que ya hace tiempo no se ha representado en Valencia, del maestro Amadeo Vives,
El húsar de la guardia

En la próxima semana estreno
LAS CASTIGADORAS
con asistencia de los autores.

LIBRICO

Hoy viernes: «Valiente, maestro en amor», comedia dramática, en la que destaca la inteligente labor de un perro lobo. «Noticiero Fox», éxito grandioso! Adolfo Menjou (el dandy de la pantalla) y Florence Vidor en «La gran duquesa y el camarero», fina, deliciosa y divertida comedia a gran lujo, en la que el inimitable artista Menjou pone a contribución sus aptitudes teatrológicas. «Barlo, fontanero», comedia en dos partes.

Mañana próximo: «El circo de la muerte», drama de intensa emoción, repleto de la azarosa vida de circo. Creación de la monísima estrella Dolores Costello.

DR. JACK
Cura la neurastenia y la hipocondría

NOTA.—El próximo domingo, 2 de octubre, inaugurará este salón las matinales numeradas. Se admiten encargos en contaduría.

CARTELERA

Para hoy
PRINCIPAL.—A las 10'15 noche: El caserío.
RUZAFÁ.—A las 10 noche: Sangre de reyes y El húsar de la guardia.
MODERNO.—Compañía Pepe Alba.—A las 6'30 tarde: Benehit amor y El solo de flauta.—A las 9'45 noche: Chent del día o mil duros y automóvil (estreno).—A las 11'15: Dos casaments en un rato y Miqueta.

OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine desde las 4'45 tarde.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5'15 tarde y 9'30 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las cinco de la tarde.

Para mañana
ESLAVA.—A las 10'30 noche: Inauguración de la temporada, La Raza.
PLAZA DE TOROS.—A las 10 noche: Grandiosa velada de boxeo. San Félix contra Martí, Barber contra Pérez o Fabregat, Santiago Alos contra Marius, Mirall contra Mompó y Pedro Puig contra Bru.

Gran Teatro

Encadenado, sugestionado quedará usted ante la brillante sucesión de EXITOS que le esperan al

SEMANA PRÓXIMA:
LA MUCHACHA PROTEGIDA
Por la dislocante y genialísima OSSY OSWALDA

El soldado de chocolate

(2.º U. F. A. 1927-28)
Verdaderas maravillas del arte de la feminidad en la pantalla
Derroche de riqueza y buen gusto

MADRID CONCERT

Ribera, 2. — Sesiones 4 tarde y 10 noche — El salón preferido por los aficionados a variedades, por su inmejorable programa

Consumición tarde en butaca, una peseta. — Éxito ruidoso de todo el programa y de la genial estrella trívola **JULITA OLIVER**

Todos los días: Fin de fiesta, GRAN CONCURSO DE RUMBAS.
Sábado: Sensacionales DEBUTS, artistas de gran fama.

Folies Bergere - (Antes Café Suizo)

Gran éxito **CARMEN DE TALIA**
Suceso inmenso **PILAR ALEMANY**, genial estrella

Mañana dos originales debuts: LUCIA DONAT y ZEGRINA, negra éflope, danzarina de pista. — Éxitazo: LOS IBERIANS. — Grandes fiestas en el cabaret.

El abastecimiento de agua potable en Valencia

El Excmo. señor Gobernador civil de la provincia de Valencia ha publicado una circular en la que, lamentando la frecuencia con que se observan en esta provincia casos de fiebre tifoidea, prohíbe el uso de aguas contaminadas, como son las de todos los pozos superficiales de Valencia y muchos abisinos.

El Laboratorio Bacteriológico Municipal nos consta practica constantemente análisis de las aguas de dichos pozos, siendo sus resultados pésimos, por lo que recomendamos se inutilicen.

El abastecimiento de agua de alta presión ofrece todas las garantías, pues dicho elemento no contiene ninguna bacteria patógena, como se desprende de los repetidos análisis que practica el Laboratorio Bacteriológico Municipal y que copiamos a continuación:

	Bacterias por centímetro cúbico	Hongos	Colibacilos	Eberth	Otros microbios patógenos	Calificación
1926 octubre id.	7	425	No	No	No	Buena
noviembre id.	22	350	»	»	»	»
id.	2	251	»	»	»	»
diciembre id.	20	450	»	»	»	»
id.	7	220	»	»	»	»
id.	31	110	»	»	»	»
1927 enero id.	18	250	»	»	»	»
id.	30	220	»	»	»	»
marzo id.	3	180	»	»	»	»
id.	6	120	»	»	»	»
id.	16	150	»	»	»	»
id.	28	210	»	»	»	»
junio id.	17	310	»	»	»	»
id.	30	325	»	»	»	»
julio id.	15	235	»	»	»	»
id.	31	305	»	»	»	»

La Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, abastecedora del suministro de agua de alta presión, cuenta con elementos suficientes para instalar el agua en el domicilio de los abonados dentro de los ocho días después de sirmar el contrato.

HOTEL SIMÓN SEVILLA

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios lo encontrarán en la fábrica de dulces de

MANUEL HERRERO

1.ª TRAVESIA DE MARÇALENES, 2

Del jardín de los postas

Voces en la umbría

Romance del pajarero

Tardes de mayo florido dulces son al buen amor; las retamas de la sierra vivas como fuego son; cantueros y tomillares los aires llenan de olor; los manzanos de las huertas ramos han, e linda flor; los grillos hacen el coro al ministril ruisenor; allá en los sotos del río recostado está el garzón, paje del rey, muy amado, que cuidaba del su aзор; cazando está pajarillos con redes que les tendió; cimbleas ha puesto, y liga de las fuentes en redor. Una niña, está a su vera más hermosa que no el sol; mirando estaba la caza L. caza y el cazador; para no espantar las aves callados están los ojos, En su torno las abejas hacen un sordo rumor; una tórtola ha bajado a beber en el charcón, el paje cuando la ha visto la brustilla tomó.

Pajecico, no la mates, no arrojes la flecha, non, que aunque hieras a uno solo los muertos han de ser dos, uno muerto de la herida otro muerto del dolor; manchecho que tal hiciere, ya'n será buen amador." Estos decires, la niña decía con mansa voz; tiró la ballesta el paje y en los ojos la miró; jamor, que sabe de burlas, ha flechado al flechador!

EL MARQUES DE LOZOYA

Recetario y ajenas experiencias

Para limpiarse bien las manos, lo mejor es añadir un poco de azúcar al jabón. De esta manera, aumenta la espuma, sale más fácilmente la suciedad y desaparecen todas las manchas, incluso, las producidas por sustancias químicas.

El café, después de hervido, no debe tirarse, pues constituye un excelente abono para las plantas de tiesos y parterres, especialmente para los rosales.

Como en los invernaderos, natural o artificialmente, se mantiene durante todo el año una temperatura elevada, esto es causa de que en ellos se creen una infinidad de insectos que es necesario destruir. Para conseguirlo, de de regarse la tierra que rodea las plantas, con agua caliente a 50 grados, lo cual no es peligroso para las plantas, y espolvorear las hojas con agua en la que se haya tenido en frío cierta cantidad de tabaco.

Para pulimentar el aluminio, se formará una pasta de seis partes de blanco de España, una de tierra de batán y otra de ácido estérico.

PAGINA PARA LA MUJER

Crónica de la Moda

A ocho días vista

¡La maravilla del encaje! Conocéis nada más femenino, más encantador, más bello que este tejido sutil del encaje y las blondas? Yo recuerdo, de cierta correría mía por tierras de Ciudad Real, la cautivadora emoción de admirar a una vieja encajera de Almagro, que, ciega ya por sus achaques y su vida de trabajo, sabía aún tejer primores con sus dedos secos, rugosos y retorridos como sarmientos.



Abrijo en piel de seda azul marino, cruzado y abrochado por un solo botón. El cuerpo de aquí va cortado en forma de bolero.

Hoy, la moda vuelve a imponer el empleo de aquellos primores, y las fábricas de encajes no dan abasto suficiente a las demandas. Acaso por ello, determinados modelos del actual momento son confeccionados con auténticas y ajeas blondas y encajes de Alcega, de Malinas, de Bretaña... Es un dolor ver cortadas, deshechas por esta fantasía, que, con ser bella, pasará como cualquier otra, maravillas únicas e insustituibles. A vosotras lectoras valencianas, que por ser de una tierra ósceni mente artista, va este ruego fervoroso de que no os dejéis tentar por ello, y llegado el caso de adoptar estos modelos, dejéis en su sitio de honor de la vitrina o de la consola, el velo o la mantilla de la bisabuela, que tiene, tal como hoy es, el mirífico valor de una joya histórica, y sería mañana, al transformarse en adorno de traje, uno más fácilmente confundible con los acertados encajes que la fabricación mecánica acierta a lograr, mejor cada día.

Esto sí. No renunciéis esta tempranada a confeccionaros un traje entero de encaje. Todas las colecciones del momento lo exhiben, y hay blondas y encajes preciosos, y de gayas tonalidades, que armonizan a maravilla con las sedas y demás tejidos preciosos, con los que se acompañan. Y vosotras, las que pensáis matrimoniar dentro de la época invernal, llevad también a vuestros trousseaus los juegos interiores adornados exclusivamente de blondas y encajes. Por el instante, su boga es tan absoluta como su hermosura. Y ésta ya sabéis por experiencia propia que es incomparable.

Y con este retorno a tan ingravidades telas, advertiréis, en las revistas, en los escaparates, en todos los lugares donde tiene abierto portillo para mostrarse la Moda, el abanico de encaje, el pañolito de encaje, y hasta el echarpe de encaje, que al prenderle sobre nuestros hombros, o anudarlo a nuestro cuello, frente al gran espejo del salón, hará sonreír desde lo alto de sus estrados los viejos retratos de nuestras abuelas, que, ahora, como nunca, se sentirán revivir en nosotras.

El otoño ha llamado ya a nuestra puerta, cruzando por las arboledas, avenidas del jardín.

Toda, a su paso, ha adquirido ese tinte melancólico y dorado, que es una fuerza de sugestión y de atracción. Nada como estos días otoñales

para pasar por los cuidados jardines ciudadanos, o escaparalos agresivos lagares de la comar a en esas tardes llenas de sol, suave y cariñoso como un rendido amante. Ni aun los días de primavera, la naturaleza es tan bella. Entonces la tierra siente fuerte el resurgir a la vida y estalla por doquier un poco democráticamente. Ahora, no; es la hora exquisita del ensueño, del rítor nelo cadencioso, de la plenitud adquirida y próxima a verla desaparecer.

La Moda, que en esto, como en todo, sabe hacer bien las cosas, cuando así se lo propone, quiere, hogaño también que vayamos a la naturaleza, y ha creado el nuevo sport, de... pasear.

¡Ah!... pero no así: pasear, ¡no! Ello no sería distinguido. Se dice en inglés, y escuchamos decir: "¿Hace usted footing?... A mí, desde que dedico todos los días un rato a este agradable pasar el tiempo, que es el footing, me va mejor.

Y claro, el footing ha creado... ¿cómo no?—un traje nuevo, género sport, pero simple, sencillo, respetable, que no inspira—como dice una gentil amiga mía—el pipropo, pero que no excluye la admiración hacia quien lo lleva.

Su composición es muy severa; falda corta aplicada, montada sobre un cuerpo de forro recto; un sweater de mangas largas, y una casaca sin ellas. Y os aseguro que es un chic y de una comodidad encantadora y por demás sugestiva.

CLAUDINA

Para marcar la ropa

Para marcar la ropa es excelente la pasta que se hace con treinta partes de sulfato de cobre y treinta de anilina hidroclicórica, pulverizadas por separado y mezcladas luego cuidadosamente.

Esta composición se mezcla con cinco partes de glicerina y agua suficiente para hacer una masa pastosa, espesa y uniforme, que puede usarse en cualquier momento. Para usarla se emplea un estarcidor y una brochita de cerdas fuertes. Después de marcar o estarcir las prendas, se dejan por lo menos dos o tres días sin planchar. Al cabo de este tiempo, las marcas aparecen de un color verde oscuro. Después de lavadas con jabón y agua, se vuelven de un negro intenso.

Esta pasta puede conservarse mucho tiempo. Si se seca, basta mojar la brocha en un poco de agua. El color es tan resistente como el de la anilina. Para hacer tinta de marcar, basta echar en agua un poco de esta pasta.

De tocador e higiene íntimos

LA ESTATURA

Si desde la cuna recibieramos los cuidados necesarios, no habríamos, indudablemente, fealdad posible, pero como desgraciadamente no es así, de nosotras mismas depende más tarde, entonces, nuestra cultura física. Empecemos por la estatura: pocas veces se da el caso de una altura excesiva, pues ésta siempre tiene proporciones que la hacen elegante. La estatura pequeña no es fea si no es exagerada. En realidad, las proporciones elegantes de una altura mediana en armonía con el grosor, es el ideal de la belleza.

Hay, sin embargo, casos de falta de desarrollo que dejan a la persona demasiado pequeña, y ello es debido, sin duda, a la poca importancia que se le da a la cultura física.

Nuestro consultorio grafológico

TACITA DE PLATA.—Carácter muy vivo, sin ser enérgico, y a pesar de ser de tendencia voluntariosa. Débese ello a defectos de educación, o, por mejor decir, a exceso de mimos—¿es hija única, por casual?—Posee en inteligencia suficiente y denota un buen gusto nada frecuente, bastantes para hacer de usted una mujercita que puede ser simbolizada sin reparo, con el pseudónimo elegido. Pero hay que educar ese genio y hay que pensar en aquella súplica de la primera de las oraciones cristianas: "... perdonanos nuestras deudas, así como nosotros perdonamos a nuestros deudores..." Indulgencia, pues, querida amiga; que si a veces los demás son torpes, crea sinceramente en que nosotros, usted, yo, todos un poco, aun con la mejor buena voluntad, lo solemos ser también alguna vez!...

DIANA... CAZADA.—Hay en usted, ante todo, una vivacidad extraordinaria, una tendencia a impacientarse verdaderamente terrible; y en fin, una predisposición combativa, temerariamente combativa, que neutralizan las otras excelentes disposiciones que se advierten a través de vuestra escritura; máxime más cuando en todo, y a través de todo, usted quiere tener razón. Fuera de ello, está dotada de un gran sentido práctico; le gusta el trabajo y no la desaniman las contrariedades ni los tropiezos que la vida le haya podido ofrecer.

SUZY DE BRETAGNE

Se ven jovencitas admirablemente constituidas, que prometen ser lo que llamamos una buena moza, detenerse bruscamente en el crecimiento y no llegar a alcanzar la estatura normal.

La falta de ejercicios de gimnasia y aire libre, son los que producen este fenómeno tan frecuente; la altura disminuye de generación en generación, acusando un decaimiento de la raza, del que se liberan los pueblos del Norte, que aumentan su estatura media, haciendo de los ejercicios físicos parte integrante de la educación.

El primer cuidado ha de consistir en fortalecer los músculos dorsales del esqueleto, para que la columna vertebral se mantenga fuerte y erguida, dando así un aumento considerable a la altura del cuerpo.

Mientras se está de pie, en posición vertical, se contraían las leyes del crecimiento, contra la ligera creencia que de pie se crece. El peso de la cabeza, la posición de los músculos y las actividades forzadas que se adoptan por lo general, perjudican enormemente a nuestra altura.

Los ejercicios físicos al aire libre y la gimnasia en general son, sin duda alguna, elementos indispensables para el desarrollo de la estatura.

Todos los ejercicios físicos que contribuyan a la flexión y extensión del tronco, los brazos y las piernas, son una ayuda eficaz para el crecimiento.

HELENA



Mantón, modelo de Germana Le-compte, en kasha rosa, y cuyo único adorno lo integran unos triángulos de nervaduras del propio tejido.

DE COCINA

Langosta con salsa de chocolate

Se parte en pedazos la langosta y se frie en cazuela.

Se guarda la salsa que lleva en la cabeza; se frie cebolla y una cucharada de harina y se añade caldo.

Cuando está cocida la langosta, se machaca en el almirez media onza de chocolate, tres bizcochos y la salsa de la cabeza de la langosta. Viértese el todo en la cazuela, añadiendo un poco de sal. Désele un ligero hervor y sírvase.

Buñuelos de manzana

Las manzanas se mondan, se hierven y se escurren.

De buena harina se hace una pasta que no resulte clara ni espesa, y haciendo una clara de huevo a punto de bizcocho, se mezcla o amasa con la harina.

Se frie una cucharada de la manzana juntamente con otra de la pasta, y van resultando los buñuelos.

Luego se espolvorean con canela y azúcar y se sirven antes de que se enfrien.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—El Santo Ángel Titular de España, Santa Teresita del Niño Jesús, San Remigio, Obispo, y Santa Julia, mar tir. Misa y oficio de Santa María en sábado con rito simple y color blanco y conmemoración de San Remigio. CUARENTA HORAS.—Comenzan en la Colegiata de San Bartolomé. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la noche.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San José. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Cochi, en la Catedral.

Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez una misa solemne de Renovación con música, y por la tarde a las seis rosario, Salve y canto del Himno de la Corona.

En el Real Colegio de Corpus Christi, por la tarde, después del oficio de completas, solemne Salve ante la imagen de Nuestra Señora de la Antigua.

En la Real Capilla del Milagro, a las once ejercicio de los doce sábados de la Inmaculada con misa y ejercicio por la Congregación de Señoras Nobles.

En la iglesia del convento de la Puridad, a las ocho con misa de Comunión con exposición de S. D. M.

En los Padres Carmelitas, a las seis y media de la tarde Felicitación Sabatina y Salve.

En la iglesia del convento de los Padres Carmelitas solemne triduo a Santa Teresita del Niño Jesús por su cofradía a las cinco y media de la tarde con exposición, trisagio de Cortina, motetes, lectura del día, sermón por el padre José María del Santísimo Sacramento, C. D., Superior del convento de San Clemente (Cuenca), y reserva.

El mes del Santísimo Rosario comenzará mañana en todos los templos con exposición de S. D. M.

En la iglesia de los Padres Dominicos, el primer ejercicio a las seis y media con misa rosario y ejercicio del día. Segundo, a las ocho, en la misma forma. Por la tarde el ejercicio solemne a las seis con manifiesto, rosario, ejercicio y motetes.

En la capilla de la Casa Natalicia, con misa a las siete, nueve y diez, y por la tarde a las seis con exposición, rosario y ejercicio.

En San Nicolás, a las seis y a las ocho.

En San Miguel y San Sebastián, a las seis los días laborables, y a las siete los domingos.

En la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, a las seis de la tarde.

En el Milagro, a las nueve.

En los Niños de San Vicente, a las ocho.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y a las ocho.

Información de enseñanza

Junta local de Primera enseñanza

El excelentísimo Ayuntamiento ha acordado se celebren oposiciones para adjudicar cuatro becas (dos extraordinarias de 500 pesetas y dos permanentes de 250 cada una) entre los alumnos de las escuelas nacionales, municipales y subvencionadas por el excelentísimo Ayuntamiento, destinándose una de cada clase a los niños y las otras dos a las niñas.

Para dar cumplimiento a lo acordado y a los efectos de lo dispuesto en las bases mencionadas, los maestros y maestras respectivos comunicarán de oficio a la Alcaldía y dentro del plazo comprendido desde la fecha al día 8 de octubre próximo inclusive, qué alumnos de su escuela entre los más distinguidos por sus dotes de inteligencia y aplicación designan para tomar parte en tales oposiciones, indicando el nombre, apellidos, edad, domicilio y situación económica de los mismos a juicio del maestro.

Las oposiciones darán comienzo el día 15 del próximo mes de octubre, a las dieciséis horas, en las Casas Consistoriales, y el programa para el ejercicio oral estará de manifiesto en el negociado de Instrucción pública del Ayuntamiento, en días y horas de oficinas, desde la fecha hasta el expresado día 15.

Nombramientos

Ha sido nombrado profesor numerario de Matemáticas de la Escuela Nautica de Tenerife don Serafín Junquera Piñera.

De Geometría y Trigonometría, de la Escuela de Nautica de Cádiz, don Rafael Ibáñez Yanguas.

De Aritmética, Algebra y Contabilidad de la de Cádiz, don José María Villanueva e Istúriz.

Auxiliar de Labores de la Normal de Maestras de Huelva, doña Beatriz Guillen Rodríguez.

Concursos

Se hallan vacantes y han de proveerse por concurso de traslado:

Una plaza de profesora numeraria de Labores y Economía Doméstica en la Normal de Maestras de Lugo.

Otra, como la anterior, en la Normal de Lérida.

Otra, entre auxiliares de Letras, en la Normal de Maestros, de auxiliar de dicha sección, en Albacete.

Otra de auxiliar de Ciencias en la Normal de Maestras de Navarra.

vesito ocuparme en algo, aunque solo sea para distraerme. Además, creo muy justo que mis riquezas, reunidas y acumuladas con el trabajo, según antes he dicho, sirvan para fomentar el trabajo, en vez de retirarse egoístamente de la circulación. No; que produzcan, que den vida a los negocios, para que en ellos, otros con su trabajo se enriquezcan honradamente, como yo con el mío me enriquecí. Y si éstos a su vez hacen lo mismo, los medios de enriquecerse aumentarán y llegará acaso un día en que todos, en nuestra esfera, disfrutemos de un desahogado bienestar. ¿No le parece a usted, amigo don Alberto, que éste es un hermoso ideal, y que todos los que nos vemos favorecidos por la fortuna, debemos contribuir a realizarlo?

Una desdenosa sonrisa asomó a los labios del marqués.

—Lo que me parece—repuso,—y dispense la franqueza con que se lo digo, es que tiene usted ideas muy originales, que respeto, aunque no las comprendo. De ellas parece desprenderse, o yo lo entiendo mal, que usted en sus negocios y especulaciones, más que el provecho propio, procura el de los demás.

—Precisamente—asintió don Andrés.—Yo busco la manera de invertir mi capital sin comprometerlo, y aún seguro de que ha de rendirme las debidas ganancias; pero, al mismo tiempo, de modo que beneficie a otros, principalmente a los pequeños capitalistas, y sobre todo al elemento obrero. Facilitar a los unos el desarrollo y aumento de su modesta riqueza, y ofrecer a los otros trabajo bien retribuido en las mejores condiciones posibles, sin por ello perjudicarme yo en lo más mínimo, es cuanto me propongo.

—Vamos, comprendo: es usted uno de los pocos que se empeñan en proteger a las clase obrera.

—Uno de los pocos, por desgracia; si fuéramos muchos, la clase obrera se hallaría hoy en una situación muy distinta a la en que se halla, y no tendríamos que temer trastornos y peligros, que no reconocen casi siempre otro origen que el hambre. Protejamos al obrero...

—Y nos crearemos en él un enemigo—le interrumpió el marqués.

En el rostro del señor Abad manifiéstose claramente el mal efecto que le habían producido estas palabras.

Alberto lo comprendió así, y apresuróse a añadir:

—Las opiniones de usted acaso son puramente teóricas, mientras que las mías son hijas de la experiencia. Desde pequeño trato con obreros y he podido estudiarlos a mi gusto.

—Por lo mismo me sorprende que se exprese usted de esa manera—replicó don Andrés.

—¿Qué quiere usted? He sufrido tantos engaños... El obrero, por razón de su misma ignorancia, es envidioso.

—Pues suponiendo que eso sea verdad, ¿sufriremos la ignorancia, y quedará suprimida la envidia?

—Y entonces caeremos en otro peligro: en el de no encontrar muchos reducidos a la humildad y a la obediencia. Hoy nos temen, porque representamos la superioridad, la fuerza.

—El imperio de la fuerza es pasajero.

—Es el único seguro.

—Pero si se extrema, hay el peligro de provocar una reacción temible...

—En fin, amigo mío: ¿a qué perder tiempo en discutir una cosa que no tiene la menor importancia? ¿El bienestar del obrero! Eso es cosa que a ellos únicamente debe preocupar.

—Está usted en un lamentable

error. ¿Ay de nosotros el día que el obrero se decida a mejorar su situación!

—No tiene derecho a ello.

—¿Por qué?

—Porque el obrero no es, al fin y al cabo, sino un diente en el engranaje de la gran máquina del trabajo. Desempeña su cometido, se le paga y en paz. Las consideraciones todas deben ser para la inteligencia, es decir, para la fuerza impulsora que mueve esa máquina.

—Pero hay que tener cuidado en no forzar demasiado la máquina para que no se rompa.

Por toda contestación, Alberto se encogió de hombros.

En el estado de ánimo en que se encontraba, aquella discusión contrariábase sobre manera.

Badía, que durante el anterior diálogo, había leído disimuladamente toda la carta, intervino en la conversación, diciendo:

—Me parece muy difícil que lo entren ustedes entenderse.

—Sí, muy difícil—asintió don Andrés,—y, por lo tanto, voy a limitarme a exponer a este caballero nuestro negocio, presentándole únicamente por su aspecto económico, sin entrar en otra clase de consideraciones.

Y con un laconismo que contrastaba con su anterior locuacidad, agregó:

—Se trata de la construcción de un ferrocarril económico de vía estrecha, cuyo trazado ha hecho nuestro amigo Badía, aquí presente. Dicho ferrocarril ha de atravesar el Ampurdán, y tiene por objeto facilitar la salida de los productos de aquella hermosa y rica región. Con lo dicho basta para que comprenda usted la importancia y seguridad del negocio.

—En efecto—asintió Alberto,—no me parece mal.

—Si usted participase de mis opiniones, añadiría que nuestro proyecto facilitará el desarrollo de algunas pequeñas industrias, en beneficio de la clase obrera; pero como esto no tiene importancia para usted, me abstengo de consignarlo, limitándome a presentarle el negocio como negocio y ofreciéndome a darle cuantos datos necesite para su estudio.

Detúvose don Andrés, pero al ver que su interlocutor no le respondía ni una sola palabra, prosiguió:

—Ahora bien; para plantear el negocio de que le hablo se necesitan capitales, esto es, formar una sociedad que se encargue del desarrollo de nuestro proyecto. No hay fortuna, por cuantiosa que sea, que baste para una empresa semejante, ni hay quien en un solo negocio arriesgue todo su dinero, por confianza que tenga en él. La constitución de dicha sociedad será, según la forma acostumbrada, por acciones amortizables. Buscando yo personas de capital entre quienes colocar dichas acciones, el amigo Badía me habló de usted y éste es el objeto de nuestra visita. ¿Quiere usted ser accionista de nuestra empresa? Leuplico y le agradeceré me responda con la misma franqueza con que le hablo. Si lo desea como una garantía, le diré los nombres de las personas con cuyo apoyo contamos hasta ahora.

Obligado a dar una respuesta, Alberto dijo:

—Hablándole con la franqueza que usted me pide, le diré que el negocio, en principio, no me parece mal. Pero necesito pensar bien antes de aventurarme en nuevas empresas.

—Es muy justo—repuso don Andrés.

—Acaso yo no me halle actualmente en condiciones de tomar parte en ningún clase de negocios. Mis asuntos, si bien no van mal, se sienten

Fábrica de SEDERÍAS EMILIO DAZA VALENCIA

EL PRÓXIMO DIA 3 DE OCTUBRE Apertura del nuevo local de VENTAS AL DETALL AVENIDA DE AMALIO JIMENO, 7, entresuelo TELEFONO 21-26 Los mismos precios, exclusivos de esta casa, que el antiguo detall de la fábrica de la calle de Flora

BOSSUET

II Punto de solución difícil es determinar si en la Francia del siglo XVI ejerció influencia sobre el pulpito la "Retórica eclesiástica" de fray Luis de Granada... Las páginas que dedica al "humánismo devoto" en su monumental "Historia del sentimiento religioso en Francia"...

lo que tiene fin es bien poca cosa. En tro en la vida con la ley de salir. Vengo a mostrar mi persona, como los demás. Después hay que resignarse a desaparecer. Veo cómo los demás desaparecen. Otros verán cómo yo desaparezco, y ellos darán el mismo espectáculo a sus sucesores. Podré vivir ochenta años; pongamos ciento. ¿Qué espacio tan reducido en el gran abismo de los años? Claro que Bossuet no insiste sobre la miseria de las cosas humanas sin tener en cuenta la inmortalidad del alma, la grandeza del hombre en cuanto posea un principio inmaterial que le asegura perpetua vida. Más sagaz que Bourdaine, para oponerse al escipitismo de ciertos epicúreos que todo lo despreciaban menos los placeres. Bossuet pone a contribución sus conocimientos de la filosofía antigua y reconoce en el hombre caído un impulso, una nativa bondad, una elevación hacia los fines más nobles del espíritu, que por fuerza le redimen de su condición desdichada. Como Pascal, Massillon y La Fontaine, el predicador famoso de Luis XIV no ignora esa especie de melancolía de quienes han vivido lejos del mundo, a solas con el alma y con Dios. Advierte Chateaubriand que para él Bossuet supo poner su corazón al abrigo, en el sagrado tabernáculo del Señor, y como él mismo dice de María Teresa de Austria, "vió el medio de encerrarse en su oratorio, donde, a pesar del tumulto de la corte, encontró el Carmelo de Elias, el desierto de Juan y la Montaña, tantas veces testigo de los sollozos de Jesús".

tan sinceras como exactas. ¿No iba a ser sincero quien predicaba sólo para el Rey su famoso sermón sobre los "Deberes de los Reyes"? Bossuet ha conocido a todos los personajes que celebra. Además, como si eso fuera poco, suele pedir informes y noticias a las personas más íntimas del difunto, sin despreciar tampoco el contenido en cartas y en "Memorias". Las de madame de Motteville le ayudan a trazar el retrato de la Reina de Inglaterra, Enriqueta de Francia, hija de Enrique IV y nuera del desdichado Carlos I, a quien todos conocemos en el cuadro de Van Dyck. En esta misma "Oración fúnebre" hay una admirable semblanza de Cromwell y un tratado de política dirigido al Monarca inglés. Los críticos del siglo XVIII censuraron en Bossuet todas estas digresiones de la ley del arte oratorio. La realidad, los estudios más recientes y conienzudos acerca del inmortal predicador, nos enseñan que, no obstante su fama de artificioso y de la pompa oratoria con que respondía a la pompa de las solemnidades a que iban ajustados sus sermones, Bossuet es un orador natural, sencillo, más atento a la vida que a la retórica. No olvidemos que celebra a personas de él comedios, con las que ha departido muchas veces y en quienes ha sabido admirar virtudes y talentos. Le Tellier protegió a su familia. El ha jugado de niño con los hijos de Le Tellier. El gran Condé ha sido el entusiasmo de sus años mozos. Después le ha honrado visitándole en su casa de Dijon; ha asistido a sus triunfos de escolar y, mucho más tarde, el Obispo de Maastricht ha figurado de continuo en las tertulias que reunía en Chantilly el vencedor de Rocroy. Su "Oración fúnebre de Condé", con todo el desfile de príncipes y señores, con toda la solemnidad, que hoy nos resulta llena de artificios, es en el fondo el adiós a un ser querido que nos abandona, el dolor sincero por la muerte de quien supo ganar nuestros afectos. Hay que tener en cuenta que en la Francia de Luis XIV las ideas, las letras, las artes, la oratoria, las manifestaciones todas de la existencia social se revisten de un tono majestuoso que no logra extinguir la vida, el movimiento, el calor de humanidad que hay por debajo de lo frío y de lo solemne cuando se llaman Corneille y Racine quienes escriben las tragedias y son Le Brun, Poussin y Rigaud, los pintores; Perrault y Mansard, los arquitectos; Puget, Coustou y Coysevox, los escultores; Le Nôtre, el jardinero, y Bossuet, Bourdaine y Massillon, los reyes del pulpito. Bossuet es el genio de la oratoria sagrada, pero es también un hombre de su época y una figura representativa en la corte del Rey Sol. Del medio, temple y alcance de sus ideas

da prueba bien palmaria el nuevo libro "La doctrina católica sacada de las obras de Bossuet", de que es autor el vicario del Sagrado Corazón de Lila, abate Sepieter. Con los libros de Bossuet en la mano se puede reconstruir el dogma, la doctrina y la moral del catolicismo. ¿Quiérese mayor título de gloria para un predicador? Quédense todavía para otro artículo, que será el último, los aspectos de Bossuet como historiador, tratadista, político y maestro del Delfín.

Teatrales de España y de fuera

Estreno, en Bilbao, de una obra de Marquina y Martínez Sierra En el teatro Arriaga, de Bilbao, ha dado a conocer la compañía de Catalina Bárcena la obra de Eduardo Marquina y Gregorio Martínez Sierra "El camino de la felicidad", que fué representada con gran éxito en América por la misma compañía. He aquí el juicio que sobre el estreno emite un importante periódico bilbaíno: "Es muy natural que a los comediógrafos les preocupe la ruinoso competencia que el cinematógrafo hace al teatro, y como fruto, sin duda, de tan legítima preocupación, surge cierta novísima tendencia, muy claramente acusada en autores de nota, de hacer comedias que parezcan películas. "El camino de la felicidad" es, por su estructura, una comedia, con la acción fraccionada en gran número de cuadros, representativos de ambientes muy heterogéneos, cuyo hilvan lo constituye una figura central, en este caso Catalina Bárcena, encarnación heroica de la castidad y de la virtud, incólume siempre frente a porfías y duras asechanzas. Nos aventuramos a creer, aunque nuestro desconocimiento de los secretos del oficio sea absoluto, que esta nueva manera de hacer, a base de múltiples cuadros, es mucho más difícil que el sistema tradicional de los tres o cuatro actos, a cargo todos ellos de los mismos personajes, porque solo merced a un gran dominio de la técnica puede lograrse la descripción de ambiente y de tipos en la forma rapidísima que resulta indispensable en todos los cuadros, cada uno de los cuales es un "sketch", el esbozo de una comedia distinta. En "El camino de la felicidad", donde mejor han logrado Marquina y Martínez Sierra la síntesis del esbozo,

con líneas más vigorosas y sobrias, es en el cuadro del corral y en el del campo de aviación. Siendo como son los autores dos limpios y brillantes escritores, no faltan bellezas literarias en el resto de la obra; pero éstas no bastan a neutralizar la languidez y monotona de la comedia, y mucho menos a compensar al espectador avisado del grave fraude que para él significa la adivinación del desenlace. Las excepcionales aptitudes de Catalina Bárcena encuentran amplio campo de exhibición en "El camino de la felicidad". Tan secundarias resultan a su lado las demás figuras, que no somos injustos escribiendo en comios para ella sola. La puesta en escena es de una propleidad magnífica, y las decoraciones de Burmann, maravillosas, pues no cabe hacer con mayor sencillez cosa más plenamente teatral".

La trágica muerte de la bailarina Cosette Gaillard

Los periódicos han publicado la noticia: al salir del escenario se acercó a un cable eléctrico y sufrió una descarga. La pobre muchacha murió a los dos días. Cosette Gaillard, bella y graciosa, había llegado a París hace dos años llena de ilusiones y de esperanzas. Su atrayente aspecto y su gentileza fueron su mejor recomendación, y no tardó en ingresar en el conjunto de un gran music-hall próximo a los bulevares. Inteligente y laboriosa, pronto logró destacarse de la fila de "girls". El porvenir era halagüeño. Y de pronto, de una manera tonta e imprevisible, todos los sueños de gloria y de triunfo se quebran en flor. Después de haber puesto toda su alma y todo su entusiasmo en el breve papel a ella confiado, sale de escena sonriente y alegre; no repara en un potente reflector supletorio que entre cajas ilumina el ballet; se acerca al cable de alta tensión; suena un grito agudo y penetrante y cae al suelo el breve cuerpecito, engalanado con el suntuoso vestuario de la farsa. Algunas compañeras la recogen y la trasportan a su casa, donde recobra el espíritu y sufre de agudos dolores. Pasan dos noches; lejos de mejorar, los dolores aumentan incesantemente; en su soledad y en su miseria ruega a la portera de la casa que avise al hospital. Allí se le prodigan todos los cuidados, que resultan tardíos. Y en una sala llena de enfermos, a la cual la tenue luz crepuscular presta un tinte sombrío y melancólico, la linda bailarina cierra nuevamente los ojos, mientras allá lejos sus compañeras, sobre un tablado lleno de luz, de colores y de juventud, agragan al público a los arrebatados sonos de un charleston...

Política extranjera La cuestión romana

A propósito de ciertos comentarios de prensa, a raíz de la celebración del Congreso Eucarístico de Bolonia, respecto del cual "L'Observatore Romano" aludió benevolente a la actitud de las autoridades municipales de aquella ciudad, este importante órgano oficioso del Vaticano ha salido al paso de ciertos rumores, con objeto de restablecer la verdadera situación de las relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano, y al efecto, el pasado 22 (advertirá el lector que ello coincidió con el aniversario del asalto de Roma pontificia por las tropas de Víctor Manuel en 20 de septiembre de 1870), publicaba lo siguiente: "Ciertamente, los modos ásperos y violentos que se usaban para con la Iglesia en otro tiempo, están ahora mitigados; la crudeza de la persecución anticlerical ha desaparecido en muchas partes de Italia cuando menos. Y es éste un mérito innegable del actual Gobierno, que merece por ello el reconocimiento y el aplauso sincero de cuantos buscan únicamente el mayor bien de la Iglesia y de la sociedad, fuera y por encima de todos los partidos políticos. Pero, otorgado este reconocimiento y este debido elogio a la buena voluntad y al buen sentido político mostrado generalmente por los nuevos gobernantes en sus relaciones con la Iglesia, no se debe disimular la verdadera y desnuda realidad de las cosas; así que es tanto más necesario insistir en los términos rigurosos de la "cuestión", puesto que éstos, como se ha dicho, continúan los mismos, mientras que la aspereza suavizada de las relaciones exteriores podría hacer creer a muchos que la "cuestión", en verdad, está ya prácticamente eliminada o resuelta. Ni una suavidad de modos o formas, ni un mejoramiento de las relaciones, en puntos secundarios o prácticos, afecta al principio jurídico o desata el nudo esencial de la "cuestión". Esta está toda en la necesidad absoluta e innegable, según la doctrina católica, de que la libertad y la independencia del supremo Maestro y Cabeza visible de la Iglesia católica sea, no solo real y perfecta, sino también manifiesta a todos; de manera que nadie, individuo o Gobierno, pueda tomar pretexto de las condiciones políticas del Papa para acusar de nacionalismo o favoritismo gubernativo las determinaciones o las enseñanzas, o para sustraer se a sus consejos o preceptos; lo cual sería establecer cisma en la Iglesia. Esto es necesario, por la condición supranacional del Papa, que él, como Padre igualmente de todas, de los individuos y de las naciones, no esté ni siquiera aparejada a lo lejos, sujeto a este o aquel Gobierno, partido o nación. Y esta su, no solo libertad, más también evidencia de soberanía plena y de absoluta independencia política, es necesario que se tenga, no ya por disposición particular o por práctica diplomática de un Gobierno o de un partido que esté en el poder, sino por una situación jurídica, constante y reconocida universalmente; esto es, tal que a la faz de todos los pueblos, y para el presente y para el porvenir, dé todas las garantías necesarias y suficientes de la independencia total y manifiesta aun en el orden político, de su común Cabeza y Maestro. Hasta que esto no se verifique, es consecuencia necesaria que la discordia inicial persista "in principio", y sea reconocida por los pueblos y por los Gobiernos extranjeros para confirmarse en la seguridad de que el Papa no está sujeto a un Gobierno rival de aquéllos o enemigo o cuantomenos extranjero, y, por lo tanto, naturalmente sospechoso. No cesa, por consiguiente, la discordia por todas las mitigaciones aportadas a la angustia aspereza de las mutuas relaciones. Cesaría solamente cuando se hubiese hallado por fin el modo de asegurar al Papa, a la faz de todo el mundo católico, aquella independencia y libertad que hemos dicho, no solo plena y real, sino manifiesta a todos y universalmente reconocida, a la faz de todos los pueblos católicos. Ya que—es preciso no cesar nunca de repetir—la gran "cuestión" no es únicamente nacional; sino que, como cuestión, afecta a todos los pueblos y a todas las naciones católicas, esto es, en fin, a todo el mundo civilizado, es propiamente cuestión universal y que tiene, por consiguiente, una solución tanto más delicada y más importante, cuanto más compleja; lo que no han advertido tantos políticos despreocupados e inconscientes del liberalismo viejo y del nuevo".

Ningún otro café como el Sublime Lo vende SIXTO AYORA, San Vicente, 160.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

del mucho tiempo que los he tenido abandonados, y necesito dedicarles toda mi atención. No crea usted que estas razones sean disculpas para justificar una negativa. —De ningún modo. —Lo pensaré y allá veremos. —Como usted guste. —Además, han tenido ustedes la desgracia de llegar en tristes momentos, en momentos en los que no estoy para nada. Mi esposa acaba de tener un vómito de sangre... Carlos palideció al oír estas palabras. Me lo explico—pensó para sí.—La causa debe haber sido la carta que acabo de leer. Y dijo en voz alta: —Dispense usted el olvido de no haberle preguntado antes por la señora marquesa. —El olvido era demasiado grande para ser involuntario. Don Andrés apresuró a ponerse en pie, y Badia le imitó. —Crea usted, señor marqués—dijo el primero,—que lamento no haber sabido antes lo que ahora nos dice; me hubiera abstenido de molestarle tanto rato. —Y, ¿es grave el estado de la señora marquesa?—preguntó Carlos, con una ansiedad que no fué dueño de reprimir. —Lo ignora aún—contestó Alberto.—Estoy esperando la llegada del doctor... Los dos caballeros apresuráronse

a despedirse, lamentando lo ocurrido y ofreciendo sus disculpas por haber abusado durante tanto tiempo de la benevolencia del marqués. Las palabras del señor Abad eran corteses, pero frías. —Las del ingeniero, por el contrario, llegaron a ser en alguna ocasión tan vehementes y expresivas, que don Andrés le miró sorprendido y sonriendo bondadosamente al mirarle. —Alberto no se fijó en nada de todo esto. Reiteró una vez más sus corteses ofrecimientos a sus dos visitantes, en justa correspondencia a los que ellos le hacían, y les acompañó hasta la antecámara. Allí se despidiéronse por última vez y se separaron, haciendo votos por el pronto y completo restablecimiento de Luisa. Al salir, Badia iba muy preocupado. Como si adivinase o supiera la causa de aquella preocupación, su acompañante miráble y sonreía con disimulo. La sonrisa de don Andrés, al fijarse en la preocupación de su amigo, era triste, como todas las suyas, pero compasiva y cariñosa, como la de un hermano. Indudablemente eran dos buenos amigos, de esos que se conocen a fondo, se comprenden y se aman como dos hermanos.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 245

La carta, que, como sabemos, era muy corta, ocupaba únicamente la primera carilla, y estaba escrita en un papel inglés muy fuerte, casi una cartolina, según la moda entre personas elegantes. La consistencia del papel hacía que tendiera a abrirse por el doblez hecho para introducirlo en el sobre, de modo que la parte superior de la carta quedaba casi perpendicular a la mesa, y en disposición tal, que era muy fácil leer su contenido. Hizo la casualidad que la carta, colocada en tal disposición, estuviese frente por frente del sitio ocupado por Carlos, de modo que éste podía leerla solo con dirigir sobre ella su mirada. Mientras Alberto y don Andrés sostenían el anterior diálogo, el ingeniero se fijó en la carta, y al mirarla, sin la menor indiscreción, vió que iba dirigida a Luisa, a la esposa mártir, a quien no había hablado más que una vez, y de la que, no obstante, se había acordado con frecuencia. Esto excitó su curiosidad, desparatando en su ánimo el deseo de saber lo que aquella carta decía. La casualidad le tentaba a ser indiscreto, y hallábase dispuesto a succumbir a la tentación de la casualidad, casi sin darse cuenta de ella. Deferente a la invitación del marqués el señor Abad comenzó a expresarse en esta forma: —No como un alarde de necia vanidad, sino como una garantía del negocio que voy a proponerle, empezaré por decir a usted que soy rico, bastante rico. La suerte, que me ha negado muchos de sus favores, me ha concedido con verdadera liberalidad el de la riqueza. —Que es el mejor que puede otorgarnos—le interrumpió Alberto sonriendo,—porque el que es rico, con dinero puede proporcionarse fácil-

mente todos los demás favores que la suerte le niegue. —¿Lo cree usted así? —Lo afirmo. —Siento disentir de su opinión en este punto—repuso don Andrés, abompañando sus palabras de una triste y compasiva sonrisa. Y añadió con acento sombrío: —Hay cosas que no pueden comprarse con todo el dinero del mundo. Por ejemplo: la felicidad. Se entiende, para el que no cifra la felicidad en el goce de placeres puramente materiales, para el que tiene de ella un concepto más elevado y más digno. ¿No opina usted como yo, amigo Badia? —Este, que no sabía lo que le preguntaban, porque hallábase muy ocupado en leer con la mayor discreción posible el primer párrafo de la carta del padre de Luisa, contestó apresuradamente: —Sí, sin duda. —Cambié imperceptiblemente don Andrés, como si adivinara la turbación del ingeniero, y prosiguió: —Pero dejemos esta discusión a un lado y vamos a los que creen que la dicha puede comprarse con oro, porque a esos ha de serles muy fácil ser felices. Hizo una breve pausa y luego continuó: —Mi capital, reunido honradamente con mi trabajo, y de esto es de lo único que me enorgullezco, me permitiría vivir sin hacer nada, disfrutando tranquilamente mis rentas. —Es la mejor manera de vivir—dijo Alberto,—y si yo pudiese, de esa manera viviría. Pero realizar hoy mi fortuna para vivir de ese modo, me supondría sensibles pérdidas. —He ahí, señor marqués, otro punto en que disentimos. Esa vida que a usted, por lo que dice, le seduce, a mí me basta, me aburre, casi estoy por decir que me aterrará. Ne-

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable



Nos parece que...

La actualidad nacional

El general Soriano, vicepresidente del Consejo Superior de Aeronáutica, ha hecho declaraciones acerca de la privilegiada situación que España se encuentra para la comunicación aérea de Europa con América.

España—ha dicho el general Soriano—no puede desaprovechar esa situación privilegiada, y la utilizará para tomar la parte que le corresponde en las grandes líneas de aviación. Por lo menos, el cruce por nuestra nación debe realizarse por Compañías nacionales y utilizando aparatos españoles.

Añadió que las líneas aéreas no pueden suplir hoy por hoy la escasez de las vías férreas. La comunicación regular con América fué otro de los temas tratados en la conversación con el general Soriano.

Esa comunicación intercontinental—dijo—no puede efectuarse aún con aparatos más pesados que el aire. Es posible que se logre más adelante en cuanto se perfeccionen los grandes hidroaviones y se tenga la debida sustentación sobre las aguas. Y esto no es obstáculo para que se efectúen trayectos como las llevadas a cabo tan gloriosamente por Sacadura Cabral, Franco y De Pinedo. Las declaraciones del general Soriano son interesantes; sobre todo en lo que hace referencia a la situación de España respecto a la aviación. Demuestran que ya hay en las altas esferas un interés inquietante para que España no quede atrás en un camino que tan frecuentado ha de ser en el porvenir. Y ya es sabido qué pesado es pagar lo perdido en retrasos de esta índole.

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales insertan los siguientes:

La "Gaceta", declarando excedente forzoso al magistrado del Supremo don Juan Díaz y nombrando para este cargo a don Santiago Valle.

Fijando la forma en que han de ser propuestas las ternas para el desempeño de comisiones y destinos.

Se dispone que cuando no han de ser tenidos en cuenta los méritos y servicios, se formulen las propuestas por orden alfabético de apellidos, con expresión de los méritos que se aleguen; pero sin que indique ninguna preferencia este orden.

Ordenando el reintegro en la carrera del magistrado don Celestino Valero.

Abriendo un concurso para la designación de 19 plazas de repartidores de Telégrafos.

Proponiendo la vigencia de la comisión encargada de la designación de libros de texto para los Institutos de Segunda Enseñanza.

Ordenando que en las Juntas Consultivas correspondan la representación del ministerio de Trabajo al director general de Acción Social don Luis Benjuméa.

Anunciando que han sido negociados 200 millones de la Deuda ferroviaria al 5 por 100 que quedaban de los 500 millones autorizados.

Anunciando para el 10 de noviembre próximo la subasta para la enajenación del material inútil depositado en el Parque de Artillería de Valencia.

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra.

Nombrando ayudante de campo del general de división señor Rodríguez Pedre, al comandante de Infantería señor Pérez Camargo.

Autorizando al agregado militar de la embajada de España en Italia, don Carlos Martínez Campos, para que asista a las maniobras de Artillería que han de celebrarse en Bolonia en octubre próximo.

Convocando a oposiciones para dos plazas de músicos de Alabarderos.

El día en los ministerios

En Guerra

Cumplimentar esta mañana al ministro de la Guerra, el Infante don Fernando, el señor Obispo de Calahorra y el señor Echevarría.

En Estado

Acudieron esta mañana al ministerio con objeto de saludar al ministro los señores Martín Vargas y Velasco.

En Justicia

Saludaron al ministro el señor Obispo de Calahorra—una comisión de Irán.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió las visitas de una comisión de vecinos de Cabeza de Buey y del secretario de la Dirección de Carabineros.

Crisis obrera

El Gobernador gestiona un crédito para las obras del Puerto de Mieres, que aliviaría la crisis del trabajo. Hay paralizados unos 1.200 obreros.

La marquesa de Argüelles ha celebrado un festival a beneficio de los obreros necesitados.

La Compañía minera ha fijado un edicto aumentando las horas de jornada y rebajando los jornales.

El Gobernador estudia la solución del conflicto.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Noticias breves de Madrid

El Príncipe de Asturias

Anoche llegó a Madrid el Príncipe de Asturias en automóvil, acompañado del conde del Grobe.

En los alrededores de Pancorbo se cruzó el Príncipe con las fuerzas militares que realizaban maniobras.

El Príncipe se detuvo, conservando con el Capitán general de Burgos señor López Pozas, informándose de las fuerzas que allí había y de la clase de ejercicio que realizaban.

Mañana, en el expreso, llegarán los Infantes a Madrid.

El Cardenal Arzobispo de Sevilla, enfermo

Se encuentra enfermo en cama a consecuencia de una infección intestinal el Cardenal Dandain.

Una nota oficiosa

A las tres de la madrugada fué facilitada a los periodistas por el Gabinete de Oensura una nota oficiosa, concebida en estos términos:

"Han circulado estos días por algunos periódicos extranjeros sospechosas informaciones, en las cuales se afirma que el general Primo de Rivera abrigaba grandes esperanzas en el resultado de su entrevista con Mr. Chamberlain, y que el Gobierno deseaba resolver la cuestión de Tánger antes del viaje de su Majestad a Marruecos."

Al desmentir de la manera más categórica tales noticias, la Oficina de Información se cree en el caso de manifestar que el propósito del Presidente en relación con esta distinguida personalidad es solo el de saludarle en su puesto español, sin que con ella haya de tratarse ni de la cuestión de Tánger ni de otra alguna de carácter internacional.

El regreso de los Infantes

En el sudexpres de esta mañana han llegado a Madrid las Infantas doña Beatriz y doña Cristina y los Infantes don Jaime y don Gonzalo.

En la estación han sido recibidos por el Príncipe de Asturias, personajes palatinos y autoridades.

Italiano ilustre

En el próximo mes de noviembre es esperado en España el subsecretario del ministerio de Corporaciones italiano, José Bottey, que trae la misión de estudiar la organización del sistema corporativo en España.

Tabaco a la tropa

El arrendatario de tabacos en nuestra zona del Protectorado de Marruecos ha manifestado al Gobierno que regalará 100.000 cajetillas y otros tantos puros, para los soldados que lucharon en Marruecos, y 5.000 cigarrillos habanos para la oficialidad, para dar mayor esplendor al homenaje al soldado.

La Deuda ferroviaria

El Banco de España ha hecho entrega a las entidades bancarias de los títulos de la Deuda ferroviaria del Estado, que se emitieron el 2 de julio último.

Se ha de abonar el 50 por 100 en metálico, con el descuento de los cupones en cada pedido.

Casas baratas

El Alcalde ha visitado hoy el grupo de casas baratas "Primo de Rivera", destinadas al cuerpo de guardias de Policía urbana.

"El Socialista"

Comenta la carta del señor Ossorio y Gallardo, afirmando que, a pesar de haber alardeado siempre de democracia y liberal, ha resultado el mayor enemigo de la libertad y de la democracia.

A pesar de esto, algunos siguen creyendo que posee estas dos virtudes.

Luego habla de la Asamblea Nacional.

La Trade Unions

Londres.—Se ha reunido en esta capital el Consejo General del Congreso de las Trade Unions.

En esta reunión se ha acordado con carácter provisional, que el Consejo general se reúna en Londres el día 8 de noviembre próximo.

Se sabe que hay planteada actualmente en el Congreso de las Trade Unions, una controversia originada por la sugerencia de un representante inglés, encaminada a asegurar la unión de los obreros de todo el mundo.

El delegado de los obreros textiles, señor Ben Turner, ha sido elegido presidente del Consejo General del Congreso.

Turner se ha mostrado siempre favorable a la paz industrial.

El viaje de los Reyes En Astorga son recibidos los Monarcas entusiásticamente

Astorga.—A las nueve y media llegaron los Soberanos, en automóvil, seguidos de una caravana, de la que formaban parte más de 150 coches.

El Alcalde y el Gobernador civil pronunciaron discursos de bienvenida a los Monarcas, en nombre de la ciudad y de la provincia, entregando dos magníficos ramos de flores a la Reina doña Victoria Eugenia.

Los Reyes se trasladaron a la Catedral, donde fueron recibidos por el Obispo de la diócesis, cantándose solemne "Te Deum".

Visitaron el templo, el retablo, el altar y la sacristía, que es una verdadera joya artística.

A su llegada y durante el tránsito por las calles, el público les aclamaba entusiásticamente y calorosamente.

A la salida de la Catedral se acercó una comisión de señoras, que lucían el típico traje de naragatas, haciendo entrega a la Soberana de artísticos ramos de flores.

También obsequió a la Reina en la misma forma otra comisión de damas de la Cruz Roja.

El Rey estuvo en el cuartel del regimiento de Santocildes, que elogió cumplidamente, así como a las fuerzas de las Ordenes Militares, que tributaron honores a la llegada de los Monarcas.

La Reina doña Victoria Eugenia estuvo en el Hospital de San Juan Bautista, que participa de carácter civil y militar, patrocinado por la Cruz Roja.

Conversó afablemente con varios de los enfermos.

Algunas señoras, luciendo el típico traje local, efectuaron danzas populares.

Luego los Reyes estuvieron en el Ayuntamiento, siendo obsequiados con un espléndido lunch.

Ante las aclamaciones populares hubieron de asomarse al balcón, correspondiendo a su saludo con satisfacción sonrisa.

Seguidamente marcharon a León, acompañándoles más de 80 automóviles.

Los Reyes llegan a León

León.—Los Reyes, desde Astorga, marcharon a León, pasando por la Virgen del Camino, donde fueron cumplimentados por los Ayuntamientos de los respectivos pueblos, no cesando de ser aclamados en su marcha triunfal.

En Puente de Ordigo visitaron el histórico lugar donde se firmó el pacto del fuero de Quiñones.

En la Virgen del Camino se halla tan profusamente adornados el palacio y los hangares.

Los Monarcas fueron recibidos por el Obispo y el clero, entonándose un himno expresamente compuesto para este acto.

El Prelado dió la bienvenida a los Soberanos y puso bajo la acción de la Virgen del Camino a los Reyes, Príncipe e Infantes.

Después, la Reina doña Victoria, que se hallaba algo fatigada del viaje, descansó en un pabellón, y el Rey, vistió con detenimiento los hangares que elogió cumplidamente.

Seguidamente marcharon a la capital, entrando por la avenida de Ordoño II.

Se dirigieron a la plaza de Santo Domingo en medio de entusiásticas aclamaciones, donde se celebró una gran levadura.

Después, allí presenciaron el desfile de una compañía del regimiento de Burgos, que les había tributado honores, y al Sotatén a caballo, que es el único de España que funciona en esta forma.

Una de las señoritas, somatenista, se cayó del caballo ante la tribuna regia, y cuando se disponían a prestarle auxilio, se levantó rápidamente, dominando a la cabalgadura en medio de la admiración general.

Después del desfile, estuvieron en la Catedral, donde se cantó un solemne "Te Deum", y se trasladaron a la Diputación, donde se celebró la recepción popular y el banquete.

Los Reyes visitaron la Catedral, quedando encantada la Soberana, quien manifestó que no había visto en el mundo otro templo más bello.

Por último, estuvieron los Monarcas visitando el templo de San Isidoro, donde se halla el panteón de los Reyes leoneses.

Extranjero

Una nueva conferencia del desarme naval

Londres.—Algunos periódicos anuncian que el Japón ha hecho ciertas gestiones cerca del Gobierno americano al objeto de preparar una nueva Conferencia del Desarme Naval.

El Congreso de la Prensa Latina

Bucarest.—Procedentes de París y Venecia llegarán mañana a la frontera rumana los miembros del Congreso de la Prensa Latina que se celebrará en esta capital.

Hoy han salido de Bucarest los delegados de Prensa y un grupo de extranjeros, presididos por una delegación del ministerio de Negocios rumanos, para recibir a los miembros de dicho Congreso a su llegada a la frontera.

Las deudas rusas

París.—En los círculos bien informados se asegura que en el próximo Consejo de ministros, que se celebrará el viernes, será estudiada la cuestión de las deudas rusas.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

Noticias breves de Provincias

Riña

Almendralejo.—Riñeron los mozos Miguel Lotes y José Salamanca, resultando este último gravemente herido de una puñalada.

El Congreso Cerealista

Valladolid.—Continuó sus tareas el Congreso cerealista.

Fueron discutidas ampliamente todas las ponencias, siendo aprobadas las conclusiones presentadas.

Por unanimidad se acordó celebrar el segundo Congreso en Navarra.

Bilbaínas

Bilbao.—Quedó firmada la escritura de cesión del edificio cedido al Instituto Caja de Ahorros.

La mencionada Caja, para solemnizar la Fiesta del Libro, ha instituido varias becas, que llevarán el nombre del maestro jubilado Vaverán.

En un café de Guernica, el viajante de comercio Francisco Micedo se dejó olvidada una cartera conteniendo 550 pesetas.

Se acercó un cómic llamado José Pérez y se apropió la cartera.

Esta ha parecido, pero no el dinero por haberlo perdido Pérez en el frontón.

De Barcelona

El marqués de Estella a Palma

A las nueve de la mañana el marqués de Estella salió a su despacho.

Recibió la visita de los Gobernadores militares de Tarragona y Gerona, a los generales don Fernando Berenguer, don Julio Suso, al marqués de Foronda, al Alcalde, al Gobernador civil interino y al comandante de Marina.

A las once de la mañana salió de Capitanía general, acompañado del general Barrera, embarcando a bordo del vapor "Rey Jaime II".

Fuó despedido a bordo por todas las autoridades y personalidades.

Acompañan al marqués de Estella su ayudante señor Monis y el jefe de la sección civil de Marruecos señor López Oliván.

El Presidente ha manifestado que mañana regresará de Palma a Barcelona para marchar a Madrid.

Repatriación de fuerzas

Procedentes de Valencia han llegado las fuerzas expedicionarias del regimiento de Jaén, repatriadas de Marruecos.

Han sido recibidas por el Gobernador militar, generales Rodríguez Peón y Salcedo, comisiones de jefes y oficiales y una compañía con bandera y música del regimiento de Jaén.

Se les sirvió un rancho extraordinario, siendo licenciados seguidamente los soldados.

Sumario concluso

El juez del distrito de la Audiencia ha terminado el sumario instruido contra Francisco Giner, apodado "Pelma", acusado del robo a un cobrador en el interior de un Banco.

Diligencia importante

Acercá del crimen de la plaza de España, se nos ha manifestado que en breve se verificará una importante diligencia, que permitirá detener al autor del hecho.—Menegat

Extranjero

Una nueva conferencia del desarme naval

Londres.—Algunos periódicos anuncian que el Japón ha hecho ciertas gestiones cerca del Gobierno americano al objeto de preparar una nueva Conferencia del Desarme Naval.

El Congreso de la Prensa Latina

Bucarest.—Procedentes de París y Venecia llegarán mañana a la frontera rumana los miembros del Congreso de la Prensa Latina que se celebrará en esta capital.

Hoy han salido de Bucarest los delegados de Prensa y un grupo de extranjeros, presididos por una delegación del ministerio de Negocios rumanos, para recibir a los miembros de dicho Congreso a su llegada a la frontera.

Las deudas rusas

París.—En los círculos bien informados se asegura que en el próximo Consejo de ministros, que se celebrará el viernes, será estudiada la cuestión de las deudas rusas.

Nos parece que...

La actualidad extranjera

En la sesión de clausura de la Sociedad de Naciones, el presidente del Consejo, Paul Boncour, pronunció un discurso, haciendo notar el gran avance que habían dado los trabajos de 1924 a 1927. Han entrado a colaborar diferentes naciones, firmando entre ellas pactos de amistad, haciendo imposible la guerra entre las firmantes, con lo que se ha logrado que la paz universal sea un hecho en breve, paz que todo el mundo ambiciona para dedicarse al trabajo y a la industria, comerciando libremente con todos los países y terminando de una vez esos crímenes sangrientos que se producen con las guerras y que tantas comociones traen en su desequilibrio. Terminó saludando a todos los representantes de las naciones adheridas y haciendo votos por que en la próxima reunión se llegue al fin deseado de obtener una paz universal que no sea rota por nadie.

Eso dijo Paul Boncour. Pero he aquí, entre tantos comentarios parecidos, que según "La Stampa", de Milán, la Asamblea de Ginebra ha demostrado que es incapaz de resolver los problemas de que depende la paz duradera del mundo. "La verdad es—dice el periódico—que la Sociedad de Naciones no representa de ningún modo un principio general superior a los Estados adheridos a ella, sino únicamente los intereses concretos de dichos Estados. Todo programa que fuera más allá de los intereses actuales de las potencias asociadas estaría fatalmente condenado al fracaso."

Esta mañana, a las siete, ha llegado por ferrocarril a Valencia una compañía del regimiento de Palma, compuesta de 157 soldados y tres oficiales, y esta tarde, a las 2'40, otra compañía del regimiento de Inca, formada por 195 hombres y tres oficiales.

Estas Compañías han marchado al cuartel de San Juan de la Ribera, en donde se les ha servido un rancho, marchando luego al Grao, embarcando a las cinco de la tarde en el "Jorge Juan".

Alcance local

Llegada de nuevas tropas

Esta mañana, a las siete, ha llegado por ferrocarril a Valencia una compañía del regimiento de Palma, compuesta de 157 soldados y tres oficiales, y esta tarde, a las 2'40, otra compañía del regimiento de Inca, formada por 195 hombres y tres oficiales.

Estas Compañías han marchado al cuartel de San Juan de la Ribera, en donde se les ha servido un rancho, marchando luego al Grao, embarcando a las cinco de la tarde en el "Jorge Juan".

A despedirles han estado en el puerto el general Gobernador señor García Trejo, con su ayudante señor Nebot; el general señor Lillo y el capitán de Estado Mayor señor Boville, y teniente de esta mayoría señor Garrido, encargados del embarque.

También han asistido comisiones de los cuerpos de la guarnición y la música del regimiento de Mallorca, que ha amenizado el acto.

A las seis de la tarde ha levado anclas el "Jorge Juan", con rumbo a Barcelona.

Lleven un feliz viaje los repatriados.

Información taurina

Muy concurrida se ha visto esta tarde la plaza de Toros con motivo de la venta de localidades y entradas para la corrida de mañana, demostración todo ello del gran interés que ha despertado la alternativa de nuestro paisano Enrique Torres, de manos de Juan Belmonte. Completará la terna el valiente diestro Valencia II, y los toros son de la afamada ganadería del marqués de Guadalest.

Más sucesos

El suicidio de esta tarde

El dueño de un establecimiento de la calle del Hospital se ha suicidado esta tarde disparándose un tiro en la sien derecha, desesperado, según parece, por una grave dolencia que padecía desde hace tiempo.

El juez del Mar, señor Monterde, ha instruido las oportunas diligencias.

El suicida tenía 48 años, y deja viuda y varios hijos.

Hace poco había sufrido una operación quirúrgica.

De "El Debate"

Una carta del señor Ossorio

Don Angel Ossorio nos dirige la siguiente carta, a la cual contestamos en el artículo de fondo:

"Señor director de "El Debate". Mi querido amigo: En uno de los editoriales de "El Debate", de hoy, tan interesante como todos los que constituyen esta sección del periódico, leo que en la futura Asamblea sur girá un grupo importante de los hombres llamados a dirigir en el porvenir la derecha española.

Dando al periódico la importancia que tiene en esta materia política, me atrevo a manifestar a usted mi preocupación ante esa frase. ¿Qué destino cree usted reservado a los hombres de la derecha española que no formen parte de la Asamblea? ¿Deberán limitarse a obedecer a los "interinos", aunque para ello tengan que falsear sus convicciones? ¿Habrá de cesar en todas las actividades políticas, juzgando terminada su misión? ¿Deberán reputarse expulsados del campo de la derecha, si quieren seguir cumpliendo deberes de ciudadanía?

Mucho celebraría que "El Debate" me honrase contestando a estas preguntas. No necesito explicar a usted que al formularlas es porque doy a ese periódico su verdadera importancia para iluminar la acción política de quienes en todo o en parte coinciden con sus ideas y leen respetuosamente sus trabajos.

Mil gracias anticipadas, y mande a su siempre afectuoso amigo, Angel Ossorio.—27-IX-1927."

Notas marítimas

De Barcelona han preguntado a esta Comandancia si por las playas del litoral ha aparecido el cadáver de un niño de 12 años, desaparecido del vapor "Vicente Puchol" en viaje de Valencia a aquel puerto.

En la fiesta del Homenaje a la Vez del Marino tomarán parte distinguidas y bellas señoritas, que, vistiendo el airoso y rico traje de llauradora, formarán la representación de la mujer valenciana en dicho acto.

Las señoritas que tomarán parte son: Lolita Puchades, Rosario Castell, Lola Abriá, Anparin Reig, Asunción Pedró, Conchita Leiba y Teresita Alabau.

Y los ancianos marineros que serán premiados son: Felipe Ballester, de 87 años, de El Progreso; José Manzano, de 81, de El Marítimo; José Peluso, de 85, de Marítima Terrestre; Antonio Martí, de 84, de Marítima Antracita, y Vicente Gurrea, de 81, de La Unión de Pescadores.

La instancia elevada por los arroceros al Gobierno

Ayer por la tarde, como quedaron convenidos, se reunieron los arroceros en el local de la Unión Nacional de Exportación Agrícola...

de la producción arrocera, hace historia de las gestiones realizadas por la Cámara Agrícola de Valencia en defensa de los arroceros...

Con este escrito nos permitimos encarecer del Poder público el estudio del problema, por si en su superior ilustración y con los asesoramientos con que cuenta encuentra el medio de favorecer directamente a la agricultura.

De encontrar esta solución, sería obligado reconocer derecho a compensación de aquellos agricultores

que, precisamente por ser los más modestos, se han visto forzados a vender su cosecha a cualquier precio.

Firmen este escrito la Cámara Oficial Agrícola de Valencia, Cámara Arrocera de Sueca, Ayuntamiento de Sueca, Ayuntamiento de Villanueva de Castellón Real Acequia de Escalona (Villanueva de Castellón), Cámara Agrícola y Casino Liberal Monárquico de Villanueva de Castellón, Sindicato Agrícola de Masanasa, Cámara Agrícola de Masanasa, Ayuntamiento, Sindicato Agrícola y Círculo Agrícola de Albalat de la Ribera, Ayuntamiento y Sindicato de Labradores de Tabernes de Valldigna, Sindicato de Riegos y Sindicato

Agrícola de Tabernes de Valldigna, Ayuntamiento y Sindicato Agrícola de Sollana, Ayuntamiento y Sindicato Agrario de Cullera, Sindicato de Riegos de Cullera, Ayuntamiento de Almusafes, Sindicato Agrícola de Almusafes, Cámara Arrocera de Catarroja, Sindicato de Policía Rural y Comunidad de Labradores y Sindicato Agrícola de Almácer, Cámara Arrocera de Amposta, Protectora del Trabajo de Amposta, Comunidad de Regantes y Sindicato Agrícola del Ebro, Sindicato de Mútua Cooperación Protección Agrícola, Ayuntamiento de Silla y Sindicato de Riegos de Villanueva de Castellón.

Notas de la Región Fiestas en Tabernes de Valldigna

Mañana comenzarán en Tabernes de Valldigna las fiestas que anualmente dedica aquella población a su Patrono el Santísimo Cristo de la Sangre. He aquí el programa:

Día 1.—A las diez, entrada de la banda Acneo Musical de Cullera; a las doce, volteo, pascalle por la banda Municipal y la de Cullera; por

la tarde, tiro de pichón y apertura de la Feria; procesión, y por la noche, concierto. Día 2.—Diana y volteo; a las nueve, fiesta principal, con misa a orquesta y coros. Predicará el doctor don Antonio Martínez, deán de Tortosa. Por la tarde, concierto y procesión con traca; por la noche, concierto y albaes. Día 3.—Diana, misa a la Divina Aurora, en la que predicará el doctor don Gaspar Archent, Canónigo de la Metropolitana; por la tarde, corrida de novillos; a las seis y media, procesión con tracas; por la noche, bailes populares.

Día 4.—Diana; por la tarde, segunda corrida de novillos; por la noche, concierto. Día 5.—Diana, novillos y danzas clásicas. Día 6.—Diana, novillo con regatos. Día 7.—Diana, novillos y concierto. Día 8.—Diana, novillos y concierto. Día 9.—Diana, certamen literario, organizado por el Centro Artístico Musical; por la tarde, novillos y procesión para devolver la imagen del Santísimo Cristo a la ermita; por la noche, concierto y castillo.

GRAN VENTA DE SEDERIAS

Semana de descuentos progresivos y regalo por sorteo de un magnífico mantón de Manila, del 3 al 8 de octubre de 1927. Gran oportunidad para comprar toda clase de artículos de seda a precios sin precedentes. ALMACENES AMADOR SAN VICENTE, 8 al 12, y GRANVIA GERMANIAS, A F

Compañía Trasatlántica Servicios directos. Línea a Cuba-Méjico. El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el día 13 de octubre, de Santander el 18, de Gijón el 14 y de Oronha el 15, para Habana, Veracruz y Nueva York.

El que sufre de los nervios es porque quiere! Curación segura con el ELIXIR BERTRAN. Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, GONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.

Compañía Trasmediterránea. Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Avíscos importantes. Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por esmarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.

Amigo DÉBIL. Elixir GALLOL. Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE. Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman. En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo.

NUEVA FABRICA DE EMBUTIDOS, FIAMBRES Y DERIVADOS DEL CERDO. "LA CATALANA". Edificios construidos expresamente con cámaras frigoríficas y maquinaria montada con todos los adelantos modernos.

Practicante. Inyecciones ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía. Prescripción (médica) de 12 a 2, 1,50 pesetas, y de 8 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1 los jueves y domingos. Servicio domicilio, barbitimino, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero.

Servicio fijo bisemanal con Baleares. Salidas de Valencia todos los miércoles a las 19 horas, para Ibiza, Palma y Meliá; y los viernes, a las 19 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Camas de hierro.-Darás. Despacho: Arzobispo Mayor, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASOT Y VALENCIA. Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de seda. VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA.

UNGUENTO UNIVERSAL. LOS GRANOS. PANADIZOS. PANALES-TUMORES. COLONDRINOS-FISTULAS. LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES. DE LOS HUESOS-ABCESOS-ESCRUFULOSOS ETC. ETC. SOLO CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO.

GRANOS, LLAGAS, etc. UNGUENTO UNIVERSAL CAÑIZARES. No deja cicatriz ni señal y cura rápidamente todos los casos que hay supuración. Venta en todas farmacias-Caja, 0'75 ptas.

DUNLOP. Limpia bien el pis con un trozo de lienzo seco el cambiar los parches y clavos. Pts. 075. FORM. UNGUENTO BALS. D.L.F.E. REGISTRADA.